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200 Important Quant Questions PDF for IBPS RRB PO & Clerk | Quant | PDF 1 
 

Directions (1-20): निम्ननिनित प्रश्नों में प्रश्नवाचक नचन्ह (?) के स्थाि पर क्या माि आिा चानहए?  सटीक माि ज्ञात कीनिए। 

 

Q1. ?  + 865 -395 = 169 × 3 + 178 

(a) 205 

(b) 215 

(c) 225 

(d) 235 

(e) 245 

 

Q2. 38% of 550 + ?% of 700 = 601 

(a) 86 

(b) 76 

(c) 46 

(d) 66 

(e) 56 

 

Q3. 
?×84

282 = 162 

(a) 343 

(b) 35 

(c) 49 

(d) 196 

(e) 63 

 

Q4. ?×
7

13
=

1575

195
÷

9

16
 

(a) 
80

3
 

(b) 
35

2
 

(c) 
102

13
 

(d) 28 

(e) 49 

 

Q5. 3
1

2
% 𝑜𝑓 ? = √282 + 35 × 28 

(a) 1180 

(b) 1200 

(c) 1240 

(d) 1300 

(e) 1400 
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Q6. 3
1

2
× 3

1

7
+ 5

3

4
 ÷ 

46

3
 = ? 

(a) 13 
2

5
 

(b) 11 
3

8
 

(c) 13 

(d) इिमें से कोई िहीं  

(e) 11 

 

Q7. 1280 ÷ 2³ + 1220 ÷ 2² – 182 = ? 

(a) इिमें से कोई िहीं 

(b) 263 

(c) 283 

(d) 183 

(e) 253 

 

Q8. √123 × 8 + 2389– 1164 = ? 

(a) 62 

(b) 47 

(c) 43 

(d) 53 

(e) 57 

 

Q9. (13 +  2√5)² =? √5 +  189 

(a) 26 

(b) 25 

(c) 52 

(d) 130 

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

Q10. 8√?÷ 14 × 3 + 9 = 21 

(a) 7 

(b) 49 

(c) 64 

(d) 196 

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

Q11. 7
4

3
+ 3

1

2
+ 5

2

3
= ? +4

3

5
− 7

1

2
+ 11

2

5
 

(a) 10 

(b) 9 

(c) 95 

(d) 105 

(e) 11 
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Q12. 
473

903
× 632 − 27 × 52 = ? 

(a) 615 
(b) 625 
(c) 650 
(d) 675 
(e) 685 
 

Q13. 3
7

9
× 1

10

17
+ 5 = ? 

(a) 6 
(b) 15 
(c) 11 
(d) 9 

(e) इिमें से कोई िहीं 
 

Q14. 
3

5
 𝑜𝑓

5

9
 𝑜𝑓

2

7
 𝑜𝑓 9450 = ? 

(a) 960 
(b) 480 
(c) 450 
(d) 900 

(e) इिमें से कोई िहीं 
 

Q15. 66% 𝑜𝑓 350 + ? =
5

8
 𝑜𝑓 1256 

(a) 521 
(b) 496 
(c) 554 
(d) 568 
(e) 544 
 

Q16. √12.25 × 18 – (?)² = (6)² + √4 
(a) 7 
(b) 6 
(c) 5 
(d) 4 
(e) 3 
 
Q17. (1250 + 1725) ÷ (825 + 365) = ? 
(a) 1.5 
(b) 2.5 
(c) 1 
(d) 2.25 
(e) 2.75 
 

Q18. √625 ÷ √16 × 6 = ?% of 300 
(a) 15 
(b) 12.5 
(c) 17.5 
(d) 10 
(e) 8.5 
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Q19. 26 × 15 + 310 – (15)² = 25% of ? 
(a) 1600 
(b) 1800 
(c) 1900 
(d) 1500 
(e) 1700 
 

Q20. √81 × √625 + 1225 = (?)² – 150 
(a) 50 
(b) 45 
(c) 35 
(d) 30 
(e) 40 
 
Q21. 4900 ÷ 28 × 444 ÷ 12 – 6450 = (?)² 
(a) 6 
(b) 7 
(c) 5 
(d) 4 
(e) 8 
 
Q22. 38% of 250 – 85% of 560 + 13 × ?= 61 
(a) 34 
(b) 26 
(c) 12 
(d) 28 
(e) 32 
 

Q23. 2
1

9
× 1

2

19
÷ 2

1

3
−

1

2
=? – 1

1

2
 

(a) 
5

2
 

(b) 4 

(c) 
3

2
 

(d) 
1

2
 

(e) 2 
 

Q24. √? × 12 – 26% of 1650 + 19 = 13 × 34 
(a) 4900 
(b) 5041 
(c) 5329 
(d) 5476 
(e) 5625 
 

Q25. 53.5% of 720 × [
√676

√784
÷

39

√3969
×

√125
3

√729
3 ] =? 

(a) 281 
(b) 342 
(c) 298 
(d) 321 
(e) 441 
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Q26. 575 × 24 ÷ 8 – (5)³ = (?)² 
(a) 40 
(b) 45 
(c) 50 
(d) 55 
(e) 35 
 

Q27. 
625

5
×

34

8.5
×

62.5

12.5
–

?

4
= 2000 

(a) 1850 
(b) 2100 
(c) 2050 
(d) 1250 
(e) 2000 
 

Q28. 
?

25
 × √16 – 24 × 4 + √125

3
 = (5)² 

(a) 775 
(b) 725 
(c) 750 
(d) 760 
(e) 780 
 
Q29. 336 + 744 – 180 + 4 × 31 = (?)² 
(a) 32 
(b) 30 
(c) 28 
(d) 34 
(e) 36 
 

Q30. 12.5 × 12 + ? – 
380

5
 = (18)² 

(a) 215 
(b) 275 
(c) 225 
(d) 250 
(e) 235 
 

Direction (31 – 50): दिए गए प्रश्न में प्रश्नवाचक नचह्ि (?) के स्थाि पर िगभग दकतिा 

माि आिा चानहए? 

 

Q31.  8399.99 × 14.996 ÷ 374.982 + √16.011 = ? 
(a) 564 
(b) 340 
(c) 320 
(d) 324 
(e) 384 
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Q32.  √2499.99 + 14.97% 𝑜𝑓 14 =? 
(a) 40 
(b) 45 
(c) 52 
(d) 58 
(e) 64 
 
Q33. 24.987% × 639.97 + 45.21% of 359 = ? 
(a) 358 
(b) 378 
(c) 322 
(d) 302 
(e) 288 
 
Q34.  33.30003% of 509.99 = ? 
(a) 140 
(b) 185 
(c) 155 
(d) 170 
(e) 100 
 
Q35.  74.79% of 1344.11 + 12.48% of 128.20 = ? 
(a) 1048 
(b) 1024 
(c) 1072 
(d) 1096 
(e) 1120 
 

Q36. √8.006
3

× (3.11)2–
?

11.09
= √80.76 

(a) 65 
(b) 76 
(c) 99 
(d) 83 
(e) 109 
 
Q37. 1698.11 + 212.83 + (?)² = 2079.75 
(a) 13 
(b) 9 
(c) 11 
(d) 5 
(e) 7 
 

Q38. 
2×(6.03)2

?
–

(7.97)2

?
= (2.02)2 

(a) 14 
(b) 5 
(c) 4 
(d) 7 
(e) 2 
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Q39. 16.07% of 1300 + 31.96 % of 1500 = ? 
(a) 604 
(b) 688 
(c) 576 
(d) 784 
(e) 632 
 
Q40. (13.17)² – (15.93)² + (7.13)² = ? 
(a) 57 
(b) 34 
(c) –27 
(d) –38 
(e) –49 
 
Q41. 21.11% of 1299.89 + 5×? = 52.12% of 4399.98 
(a) 415 
(b) 408 
(c) 362 
(d) 398 
(e) 403 
 
Q42. 2.93 × 4.98+ 54.88 ÷ 4.98 + ? = 78.12% of 199.11 
(a) 130 
(b) 110 
(c) 105 
(d) 140 
(e) 150 
 

Q43. 
(3.99×?)+29.88

24.92
+ 1149.92 ÷ 5 = 319.98 

(a) 555 
(b) 4282 
(c) 569 
(d) 525 
(e) 502 
 

Q44. 16.004√?+ 68.899√?− 10.001 √? =
75.11

33.99
× (? ) 

(a) 1225 
(b) 961 
(c) 1024 
(d) 729 
(e) 1156 
 

Q45. 56.08% of 149.92 + √28.02 × 6.98 − 11
1

9
% 𝑜𝑓 998.9 = ? 

(a) 17 
(b) -13 
(c) 8 
(d) -16 
(e) 22 
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Q46. √63.82 × 36.01 + 419.92 ÷ 5.84 – 540 = ? – 799.98 

(a) 426 

(b) 378 

(c) 526 

(d) 328 

(e) 448 

 

Q47. 15.812% of 1600.125 +  ? % of 1199.98 = 19.88 × 121.98 

(a) 182 

(b) 142 

(c) 326 

(d) 286 

(e) 216 

 

Q48. (7.98)³ + (14.88)² – (12. 01)² = ? – 1219.812 – 1749.98 

(a) 3643 

(b) 3425 

(c) 3416 

(d) 3563 

(e) 3521 

 

Q49. 19.825 × √? = 63.91% of 399.98 + 11.95% of 1200.01 

(a) 300 

(b) 500 

(c) 420 

(d) 350 

(e) 400 

 

Q50. (?)² + 14.01% of 1599.98 = 59.01 × 12.025 

(a) 18 

(b) 28 

(c) 22 

(d) 36 

(e) 32 

 

Directions (51-70): निम्ननिनित सखं्या श्रिंिा में प्रश्नवाचक नचह्ि (?) के अकं के स्थाि पर क्या माि आएगा: 

 

Q51. 5,  8,  14,  26,  50,  ? 

(a) 102 

(b) 100 

(c) 99 

(d) 98 

(e) 96 
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Q52. 2,  4,  10,  22,  42,  ? 
(a) 65 
(b) 68 
(c) 70 
(d) 72 
(e) 74 
 
Q53. 3,  2,  3,  8,  36,  ? 
(a) 288 
(b) 290 
(c) 294 
(d) 296 
(e) 298 
 
Q54. 32,  64,  16,  128,  8,  ? 
(a) 64 
(b) 128 
(c) 256 
(d) 512 
(e) 1024 
 
Q55. ?,  17,  89,  359,  1079,  2159 
(a) 2 
(b) 3 
(c) 4 
(d) 5 
(e) 6 
 
Q56.  12,      7,      8.5,        14.75,        ?,         83 
(a) 30 
(b) 24 
(c) 32 
(d) 36 
(e) 48 
 
Q57.   12,       78,      395,        1584,       4755,       ? 
(a) 9512 
(b) 9516 
(c) 9518 
(d) 9520 
(e) 9580 
 
Q58.  26,     53,     214,       1287,       10300,       ? 
(a) 95000 
(b) 100005 
(c) 103000 
(d) 101005 
(e) 103005 
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Q59.    4187,       2857,       2129,        1787,         1663,       ? 
(a) 1647 
(b) 1642 
(c) 1627 
(d) 1637 
(e) 1630 
 
Q60.    27,       27,        54,        18,        72,      ? 
(a) 19.6 
(b) 16.8 
(c) 18.8 
(d) 12.8 
(e) 14.4 
 
Q61.   6,   ?,   94,   168,   262,   376 
(a) 46 
(b) 40 
(c) 48 
(d) 42 
(e) 44 
 
Q62. 72, 136, 161, 377, 426, ? 
(a) 938 
(b) 625 
(c) 728 
(d) 972 
(e) 826 
 
Q63. 120, 300, 483, 672, 873, ? 
(a) 1218 
(b) 1348 
(c) 1224 
(d) 1098 
(e) 1080 
 
Q64. ?, 48, 144, 36, 180, 30 
(a) 92 
(b) 78 
(c) 86 
(d) 96 
(e) 72 
 
Q65. 37, 39, 81, 247, ?, 4971 
(a) 723 
(b) 978 
(c) 842 
(d) 843 
(e) 993 
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Q66. 2, 3, 3, 4.5, 4.5, ? 
(a) 18 
(b) 9 
(c) 12 
(d) 6.75 
(e) 11.5 
 
Q67. 1, 12, 133, ?, 16105 
(a) 399 
(b) 1330 
(c) 1464 
(d) 900 
(e) 1272 
 
Q68. 64, 65, 69, 78, ?, 119 
(a) 82 
(b) 94 
(c) 87 
(d) 91 
(e) 58 
 
Q69. 16, 81, 196, 361, 576, ? 
(a) 625 
(b) 676 
(c) 729 
(d) 784 
(e) 841 
 
Q70. 2, 10, 30, 68, 130, ? 
(a) 222 
(b) 260 
(c) 274 
(d) 286 
(e) 296 
 

Directions (71-80): इिमें से प्रत्येक प्रश्न में िो समीकरण (I) और (II) दिए गए हैं। िोिों समीकरणों को हि करें और उत्तर 

िीनिए- 

(a) यदि x>y 

(b) यदि x<y 

(c) यदि x = y या x और y के बीच कोई संबंध स्थानपत िहीं दकया िा सकता है 

(d) यदि x ≤y 

(e) यदि x≥y 
 
Q71. I. 2x²–17x+36=0 
II. 3y²–19y+30=0 
 
Q72. I. 4x²–35x+75=0 
II. 6y²–47y+90=0 
 



12 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | adda247.com | Email: blogger@adda247.com 

 

Q73. I. x²+15x+50=0 
II. y²–5y–50=0 
 

Q74. I. √(10 + 𝑥)(10 − 𝑥) = 8 

II. y = √64 
 
Q75. I. 𝑥2 − 6𝑥 − 40 = 0 
II. y² + 10y + 24 = 0 
 

Directions (76-80): इिमें से प्रत्येक प्रश्न में िो समीकरण (I) और (II) दिए गए हैं। िोिों समीकरणों को हि करें और उत्तर 

िीनिए- 

(a) यदि x>y 

(b)  यदि x≥y 

(c) यदि x<y 

(d) यदि x ≤y 

(e) यदि x = y या x और y के बीच कोई संबंध स्थानपत िहीं दकया िा सकता है  
 
Q76. (i) 8x² + 18x – 11 = 0 
(ii) 4y² + 17y + 15 = 0 
 
Q77. (i) 3x² – 32x + 64 = 0 
(ii) y² – 17y + 72 = 0 
 
Q78. (i) 2x² + 8x – 24 = 0 
(ii) y² + 13y + 42 = 0 
 
Q79. (i) 2x² – 15x + 22 = 0 
(ii) 3y² – 21y + 18 = 0 
 
Q80. (i) x² – 30x + 144 = 0 
(ii) y² – 50y + 624 = 0 
 

Directions (81-90): निम्ननिनित संख्या श्रंििा के प्रश्नों में गित पि ज्ञात कीनिए- 
 
Q81.  100,       142,        212,        310,      436,        595,           772 
(a) 142 
(b) 595 
(c) 310 
(d) 772 
(e) 436 
 
Q82. 72,       80 ,      144 ,         360 ,         864,        1872,        3600 
(a) 360 
(b) 144 
(c) 80 
(d) 864 
(e) 1872 
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Q83. 12 ,      14 ,        31,        96,          393,         1971,        11833 
(a) 393 
(b) 31 
(c) 96 
(d) 1971 
(e) 11833 
 
Q84. 132,  156,      182 , 210,       240 ,      272,      310     
(a) 132 
(b) 272 
(c) 210 
(d) 182 
(e) 310 
 
Q85. 16000,      8000,        24000  ,        6000 ,        30000,         7500,        35000 
(a) 8000 
(b) 7500 
(c) 30000 
(d) 6000 
(e) 35000 
 
Q86. 102,      83,      66,      50,      38,      27,      18 
(a) 102 
(b) 83 
(c) 38 
(d) 50 
(e) 66 
 
Q87. 2,      12,      36,      80,      150,      251,      392 
(a) 36 
(b) 80 
(c) 251 
(d) 392 
(e) 150 
 
Q88. 2,      3,      5,      7,      11,      15,      17 
(a) 3 
(b) 11 
(c) 15 
(d) 17 
(e) 7 
 
Q89. 11,      22,      34,      47,      61,      77,      92 
(a) 77 
(b) 61 
(c) 92 
(d) 22 
(e) 34 
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Q90. 2,      6,      11,      23,      47,      95,      191 
(a) 6 
(b) 11 
(c) 47 
(d) 2 
(e) 23 
 

Direction (91–95): िीचे िी गई तानिका अपिे वाहि से कायाािय िािे वािे पांच कंपनियों के कुि कमाचाररयों और कायाािय 

िािे के निए मेट्रो और बस का चयि करिे वाि ेकमाचाररयों का प्रनतशत को िशााता है । डाटा का ध्यािपूवाक कीनिए और प्रश्नों 

का का उत्तर िीनिए।  
 

कंपिी 
अपिा वाहि का चयि करिे वािे 

कमाचाररयों की संख्या 

मेट्रो का चयि करिे वािे 

कमाचाररयों का प्रनतशत 

बस का चयि करिे वािे 

कमाचाररयों का प्रनतशत 

P 92 68% 24% 
Q 39 60% 35% 
R 192 55% 30% 
S 91 70% 16% 
T 110 72.5% 15% 

 

िोट : कायाािय पहंचिे के निए पररवहि का केवि एक तरीका है। 

 

Q91. कंपिी S और T से मेट्रो  का चयि करिे वािे कमाचारी, कंपिी T, P और  S नमिाकर बस का चयि करिे वािे कमाचाररयों 

के बीच अंतर दकतिा है?  

(a) 571 
(b) 581 
(c) 561 
(d) 589 
(e) 597 
 

Q92.  P और S में कमाचारी की औसत संख्या ज्ञात कीनिए।  

(a) 950 
(b) 750 
(c) 800 
(d) 900 
(e) 1050 
 

Q93. यदि दकसी अन्य कंपिी ‘A’ के मेट्रो का चयि करिे वािे कमाचाररयों की संख्या, Q से मेट्रो का चयि करिे वािे वािे 

कमाचाररयों की संख्या से 25% अनधक है तो और कंपिी  ‘A’ से मेट्रो का चयि करिे वािे कमाचारी, उस कंपिी से कुि कमाचाररयों 

का 45% है। कंपिी T  में कमाचारी की कुि संख्या,  कंपिी ‘A’  में कुि कमाचारी से दकतिा प्रनतशत कम है? 

(a) 32 
4

13
% 

(b) 34 
4

13
% 

(c) 38 
4

13
% 

(d) 42 
4

13
% 

(e) 36 
4

123
% 
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Q94.  कंपिी R से बस का चयि करिे वािे कुि कमाचारी का कंपिी S से बस का चयि करिे वािे कुि कमाचाररयों के बीच 

अिुपात ज्ञात कीनिए।  

(a) 48 : 19 
(b) 48 : 13 
(c) 48 : 23 
(d) 48 : 11 
(e) 48 :  7 
 

Q95.  P,Q और R  से मेट्रो का चयि करिे वािे कमाचारी की कुि संख्या ज्ञात कीनिए।  

(a) 1954 
(b) 1855 
(c) 1654 
(d) 2014 
(e) 1964 
 

Direction (96-100): िीचे दिया गया िाइि-चाटा तीि अिग-अिग नवके्रताओं द्वारा बेची गई पांच प्रकार की वस्तुयें िशााता 

है। डाटा का ध्यािपूवाक अध्ययि कीनिए और निम्ननिनित प्रश्नों के उत्तर िीनिए।  

 

 
 

Q96. सतीश द्वारा बेचे गए पेि, पेंनसि और शापािर, सभी नवके्रताओं द्वारा नमिाकर बेचे िािे वाि ेशापािर का दकतिे प्रनतशत 

हैं?  

(a) 120% 
(b) 130% 
(c) 140% 
(d) 125% 
(e) 135% 
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Q97. सभी तीि नवके्रताओं द्वारा नमिाकर बेचे िािे वािे रबर का, सभी तीि नवके्रताओं द्वारा नमिाकर बेचे िािे वािे माका रों से 

अिुपात ज्ञात कीनिए।  
(a) 7 : 10 
(b) 8 : 11 
(c) 9 : 11 
(d) 3 : 4 
(e) 9 : 13 
 
Q98. आयुष द्वारा बेची गयी वस्तुओं की औसत संख्या, सतीश द्वारा बेची गयी वस्तुओं की औसत संख्या से दकतिी अनधक है?  
(a) 10 
(b) 8 
(c) 5 
(d) 6 
(e) 4 
 

Q99. िनित द्वारा बेचे गए रबर िो प्रकार के हैं (प्रकार A और प्रकार B)। िनित द्वारा बेचे िािे वािे प्रकार B के रबर, िनित 

द्वारा बेचे िािे वािे प्रकार A के रबर से 20% अनधक हैं। िनित द्वारा बेचे गए प्रकार 'B' के रबर की कुि संख्या ज्ञात कीनिए। 
(a) 40 
(b) 30 
(c) 35 
(d) 25 
(e) 45 
 

Q100. यदि पेि की कीमत 4 रुपये है िबदक पेंनसि की कीमत 6 रुपये है, तो पेि और पेंनसि को नमिाकर बेचिे पर िनित द्वारा 

अर्िात कुि रानश, सतीश द्वारा अर्िात कुि रानश से दकतिी अनधक/कम है? 
(a) 110 
(b) 130 
(c) 150 
(d) 170 
(e) 190 
 

Direction (101-105): तानिका का ध्यािपूवाक अध्ययि कीनिए तथा निम्ननिनित प्रश्नों के उत्तर िीनिए। िीचे िी गयी 

तानिका उि नििानियों के प्रनतशत को िशााती है निन्होंिे प्रत्येक टूिाामेंट में रि प्राप्त दकए हैं।  

नििानियों की कुि संख्या = 600 

िोट →  प्रत्येक टूिाामेंट में सभी 600 नििानियों िे सभी मैच िेिे।  
 

रि  टूिाामेंट A टूिाामेंट B टूिाामेंट C 

60 से अनधक   25% 25% 20% 

40 से अनधक 35% 30% 30% 

20 से अनधक 80% 60% 70% 

 

Q101. टूिाामेंट B में 60 से अनधक रि प्राप्त करिे वािे नििानियों की संख्या का, टूिाामेंट B और C में नमिाकर 20 से कम या 

इसके बराबर रि प्राप्त करिे वािे नििानियों की संख्या से अिुपात ज्ञात कीनिए।  
(a) 7 : 15 
(b) 5 : 14 
(c) 4 : 15 
(d) 2 : 5 
(e) 3 : 5 
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Q102. टूिाामेंट A में 40 से अनधक रि प्राप्त करिे वािे नििानियों की संख्या, टूिाामेंट C में 40 से कम या इसके बराबर रि प्राप्त 

करिे वािे नििानियों की कुि संख्या से दकतिी अनधक या कम है? 
(a) 180 
(b) 300 
(c) 260 
(d) 240 
(e) 210 
 

Q103. टूिाामेंट B में 40 से कम या इसके बराबर रि प्राप्त करिे वािे नििानियों की संख्या, टूिाामेंट A और B में नमिाकर 60 से 

अनधक रि प्राप्त करिे वािे नििानियों की संख्या से दकतिे प्रनतशत अनधक या कम है?  
(a) 65% 
(b) 50% 
(c) 40% 
(d) 55% 
(e) 45% 
 

Q104. सभी तीिों टूिाामेंट में 20 से अनधक रि प्राप्त करिे वािे नििानियों की औसत संख्या ज्ञात कीनिए।  
(a) 360 
(b) 450 
(c) 320 
(d) 380 
(e) 420 
 

Q105. सभी तीिों टूिाामेंट में 60 से अनधक रि प्राप्त करिे वािे नििानियों की कुि संख्या ज्ञात कीनिए।  
(a) 420 
(b) 540 
(c) 560 
(d) 480 
(e) 470 
 

Directions (106 – 110): िीचे दिए गए बार ग्राफ में, छह अिग-अिग स्टेशिरी िकुािों द्वारा बेची गई कुि तीि स्टेशिरी 

वस्तुओं को िशााया गया है। आंकिे का ध्यािपूवाक अध्ययि कीनिए और प्रश्नों के उत्तर िीनिए। 
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Q106. P, R और T द्वारा नमिाकर बेचे गए कुि पेि, P और U द्वारा नमिाकर बेची गई कुि िोटबुक का दकतिे प्रनतशत हैं? 

(a) 85 
5

7
% 

(b) 83 
5

7
% 

(c) 87 
5

7
% 

(d) 81 
5

7
% 

(e) 79 
5

7
% 

 

Q107.  R और S द्वारा नमिाकर बेची गई कुि पेंनसिों का, Q और U द्वारा नमिाकर बेची गई कुि पेंनसिों से अिुपात ज्ञात 

कीनिए।  

(a) 25 : 21 

(b) 25 : 22 

(c) 25 : 19 

(d) 25 : 17 

(e) 25 : 13 

 

Q108.  P और U द्वारा नमिाकर बेची गई कुि िोटबुक, R और T द्वारा नमिाकर बेचे गए कुि पेिों से दकतिे प्रनतशत अनधक 

हैं?  

(a) 84 
2

3
% 

(b) 80 
2

3
% 

(c) 86 
2

3
% 

(d) 88 
2

3
% 

(e) 82 
2

3
% 

 

Q109.  P, Q और T द्वारा बेचे गए पेिों की औसत संख्या एवं T और U द्वारा बेची गई िोटबुक की औसत संख्या के मध्य अंतर 

ज्ञात कीनिए।  

(a) 60 

(b) 40 

(c) 100 

(d) 80 

(e) 120 

 

Q110.  Q, S और U द्वारा नमिाकर बेची गई पेंनसिों की कुि संख्या एवं P, R और T द्वारा नमिाकर बेची गई िोटबुक की कुि 

संख्या के मध्य अंतर ज्ञात कीनिए।  

(a) 180 

(b) 160 

(c) 140 

(d) 200 

(e) 120 
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Directions (111-115): िीचे दिए गये बार-ग्राफ का अध्ययि कीनिए तथा निम्न प्रश्नों के उत्तर िीनिए। 

िीचे दिया गया बार-ग्राफ वषा 2014 में पााँच नवनभन्न कॉिेिों में 3 अिग-अिग िेि िेििे वािे नवद्यार्थायों की संख्या को िशााता 

है।    

िोट- एक नवद्याथी केवि एक िेि िेिता है।    
 

 
 

Q111. यदि कॉिेि L के हॉकी िेििे वािे 11
1

9
% नवद्याथी मनहिाएं हैं, तो उसी कॉिेि के हॉकी िेििे वाि ेपुरुषों की संख्या, 

कॉिेि M और O के हॉकी िेििे वािे नवद्यार्थायों की औसत संख्या का दकतिा प्रनतशत है?    

(a) 88
8

9
% 

(b) 63
1

3
% 

(c) 68
8

9
% 

(d) 72
2

7
% 

(e) 82
2

3
% 

 

Q112. यदि कॉिेि N के दक्रकेट ििेिे वािे 14
2

7
% नवद्याथी दक्रकेट िेििा छोि िेते है तथा उसी कॉिेि में फुटबॉि िेििा शुरू 

कर िेते है, तो कॉिेि M और N में नमिाकर फुटबॉि िेििे वािे नवद्यार्थायों की संख्या का कॉिेि K और N में नमिाकर दक्रकेट 

िेििे वािे नवद्यार्थायों की संख्या से अिुपात क्या है?       
(a) 3 : 2 
(b) 1 : 2 
(c) 1 : 1 
(d) 1 : 3 
(e) 2 : 1 
 

Q113. कॉिेि K, L और O के हॉकी ििेिे वािे नवद्यार्थायों की औसत संख्या, कॉिेि K, L और M के फुटबॉि िेििे वािे 

नवद्यार्थायों की औसत संख्या से दकतिी अनधक है?   

(a) 120 
(b) 50 
(c) 80 
(d) 40 
(e) 100 
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Q114. कॉिेि L और M में नमिाकर दक्रकेट िेििे वािे नवद्यार्थायों की कुि संख्या, कॉिेि K और M में नमिाकर हॉकी िेििे 

वािे नवद्यार्थायों की कुि संख्या से दकतिे प्रनतशत अनधक/कम है?   

(a) 32
1

3
% 

(b) 17
9

13
% 

(c) 12
3

13
% 

(d) 23
2

3
% 

(e) 7
9

13
% 

 

Q115. यदि वषा 2015 में कॉिेि K के  नवद्यार्थायों की कुि संख्या, वषा 2014 की तुििा में 20% बढ़ िाती है तथा फुटबॉि, 

दक्रकेट तथा हॉकी िेििे वािे नवद्यार्थायों का अिुपात क्रमशः 5 : 2 : 3 हो िाता है, तो 2014 और 2015 में समाि कॉिेि K के 

फुटबॉि िेििे वािे नवद्यार्थायों की औसत संख्या ज्ञात कीनिए।     

(a) 640 
(b) 525 
(c) 625 
(d) 545 
(e) 454 
 

Directions (116-120): िीचे दिया गया पाई-चाटा, वषा 2017 में एक इिेक्ट्रॉनिक स्टोर द्वारा बेचे गय ेछह अिग अिग ब्ांड 

के टीवी का प्रनतशत नवतरण िशााता है। आंकिों का ध्यािपूवाक अध्ययि कीनिए और निम्ननिनित प्रश्नों के उत्तर िीनिए।  

 

बेचे गए कुि टीवी = 7200 
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Q116. सोिी और ओनिडा ब्ांड के नमिाकर बेचे गए कुि टीवी, एमआई ब्ांड के बेचे गये कुि टीवी से दकतिे प्रनतशत कम हैं? 

(a) 16% 

(b) 18% 

(c) 10% 

(d) 12% 

(e) 14% 

 

Q117. ओनिडा और तोनशबा ब्ांड के बेचे गए टीवी की औसत संख्या एवं एििी और सोिी ब्ांड के बेचे गए टीवी की औसत 

संख्या के मध्य अंतर ज्ञात कीनिए।   

(a) 140 

(b) 120 

(c) 100 

(d) 160 

(e) 180 

 

Q118. यदि सैमसंग द्वारा बेचे गए कुि एिईडी टीवी और एिसीडी टीवी के मध्य अिुपात 5:7 है एवं एमआई द्वारा बेचे गए कुि 

एिईडी टीवी और एिसीडी टीवी के मध्य अिुपात 4:5 है, तो स्टोर द्वारा िोिों ब्ांड के बेचे गए कुि एिईडी टीवी और कुि 

एिसीडी टीवी के मध्य अंतर ज्ञात कीनिए (िोिों स्टोर केवि िो प्रकार के टीवी बेचते हैं- एिईडी और एिसीडी)।  

(a) 488 

(b) 512 

(c) 428 

(d) 568 

(e) 620 

 

Q119. एििी और ओनिडा ब्ांड के नमिाकर बेचे गए कुि टीवी का, सैमसंग और सोिी ब्ांड के नमिाकर बेचे गए कुि टीवी से 

अिुपात ज्ञात कीनिए।   

(a) 18 : 13 

(b) 13 : 18 

(c) 13 : 21 

(d) 21 : 13 

(e) 13 : 17 

 

Q120. एििी ब्ांड के बेचे गए टीवी की कुि संख्या, तोनशबा ब्ांड के बेचे गए टीवी की कुि संख्या से दकतिे प्रनतशत अनधक है?  

(a) 25 
1

13
% 

(b) 27 
1

13
% 

(c) 23 
1

13
% 

(d) 24 
1

13
% 

(e) 26 
1

13
% 
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Directions (121-125): दिए गये रेिा-आरेि में 2016 और 2017 में, पााँच नवनभन्न आईआईटी में बी.टेक पाठ्यक्रम में प्रवेश 

िेिे वािे नवद्यार्थायों की कुि संख्या को िशााया गया है। आरेि का ध्यािपूवाक अध्ययि कीनिए और प्रश्नों के उत्तर िीनिए:    

 

 
 

Q121. यदि वषा 2016 में आईआईटी-दिल्िी में प्रवेश िेिे वािे कुि नवद्यार्थायों का 11
1

9
% और वषा 2017 में आईआईटी-मद्रास 

में प्रवेश िेिे वािे कुि नवद्यार्थायों के 14
2

7
% नवद्याथी एससी-शे्णी से संबंनधत हैं, तो वषा 2016 और 2017 में िोिों आईआईटी 

में एससी-शे्णी से संबंध ि रििे वािे नवद्यार्थायों की कुि संख्या ज्ञात कीनिए।     

(a) 640 

(b) 560 

(c) 680 

(d) 600 

(e) 640 

 

Q122. वषा 2016 में आईआईटी-मद्रास में प्रवेश िेिे वािे कुि नवद्यार्थायों में से, ििदकयों का ििकों से   अिुपात 1 : 5 है, तो 

वषा 2016 में आईआईटी-मद्रास में प्रवेश िेिे वािे ििको की कुि संख्या, वषा 2017 में समाि आईआईटी में प्रवेश िेिे वािे कुि 

नवद्यार्थायों से दकतिे प्रनतशत कम है?   

(a) 3 
16

21
% 

(b) 4  
16

21
% 

(c) 5 
16

21
% 

(d) 2 
16

21
% 

(e) 7 
16

21
% 
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Q123.  िोिों वषों में आईआईटी-कािपूर में प्रवेश िेिे वािे नवद्यार्थायों की औसत संख्या तथा िोिों वषों में  आईआईटी-गुवाहाटी 

में प्रवेश िेिे वािे नवद्यार्थायों की औसत संख्या के बीच अंतर ज्ञात कीनिए।  
(a) 120 
(b) 100 
(c) 160 
(d) 170 
(e) 150 
 
Q124.  वषा 2016 में कुि नवद्यार्थायों के 50% और वषा 2017 में कुि नवद्यार्थायों के 25% नवद्याथी आईआईटी दिल्िी में प्रवेश 

िेते हैं, िो क्रमशः समान्य-शे्णी और ओबीसी शे्णी से संबनंधत हैं। तो ज्ञात कीनिए दक वषा 2016 में सामान्य-शे्णी से प्रवेश िेिे 

वािे नवद्यार्थायों की कुि संख्या, वषा 2017 में आईआईटी दिल्िी में ओबीसी शे्णी से प्रवेश िेिे वािे नवद्यार्थायों की कुि संख्या 

से दकतिे प्रनतशत अनधक है?  

(a) 223 
3

11
% 

(b) 225 
3

11
% 

(c) 209 
3

11
% 

(d) 219 
3

11
% 

(e) 227 
3

11
% 

 
Q125. वषा 2016 में आईआईटी-मद्रास और आईआईटी-गुवाहाटी में प्रवेश िेिे वािे नवद्यार्थायों की कुि संख्या का, वषा 2017 

में आईआईटी-दिल्िी और आईआईटी-मुंबई में प्रवेश िेिे वािे नवद्यार्थायों की कुि संख्या से अिुपात ज्ञात कीनिए।     
(a) 39 : 25 
(b) 26 : 57 
(c) 59 : 26 
(d) 26 : 59 
(e) 21 : 26 
 
Directions (126-130): दिए गए पाई-चाटा का ध्यािपूवाक अध्ययि कीनिए तथा प्रश्नों के उत्तर िीनिए।  

िीचे दिए गए पाई-चाटा में, स्टोर-A द्वारा बेचे गए टीवी के कुि छह नवनभन्न ब्ांडो के प्रनतशत नवतरण को िशााया गया है।   
 

 
िोट 1 → स्टोर A द्वारा बेचीं गई टीवी की कुि संख्या का, स्टोर B द्वारा बेचीं गई टीवी की कुि संख्या से अिुपात  4 : 5 है।   

2→ िोिों स्टोरों के निए प्रनतशत नवतरण समाि है।  
 

एििी, 18%

सैंसुई,

10%

माइक्रोमकै्स,

17%
एमआई , 24%

सैमसगं , 15%

हाअर, 

16%
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Q126. स्टोर-B द्वारा कुि नमिाकर बेची गई एििी और सैंसुई टीवी की कुि संख्या, स्टोर A द्वारा कुि नमिाकर  बेची गई सैंसुई 

और सैमसंग टीवी की कुि संख्या का दकतिे प्रनतशत है?  

(a) 120% 

(b) 140% 

(c) 150% 

(d) 180% 

(e) 145% 

 

Q127. यदि स्टोर-B द्वारा बेचीं गई हाअर टीवी की कुि संख्या तथा स्टोर-A द्वारा बेचीं गई एमआई टीवी की संख्या कुि नमिाकर 

3520 है, तो स्टोर-A द्वारा बेचीं गई एििी और सैंसुई टीवी की औसत संख्या तथा स्टोर B द्वारा बेचीं गई सैमसंग टीवी की कुि 

संख्या के बीच अन्तर ज्ञात कीनिए।  

(a) 380 

(b) 260 

(c) 340 

(d) 250 

(e) 320 

 

Q128. स्टोर-B द्वारा कुि नमिाकर बेचीं गई माइक्रोमैक्स और एििी टीवी की कुि संख्या का,  स्टोर-A द्वारा कुि नमिाकर बेचीं 

गई सैमसंग और सैंसुई टीवी की कुि संख्या से अिुपात ज्ञात कीनिए।  

(a) 4 : 3 

(b) 5 : 3 

(c) 7 : 4 

(d) 7 : 5 

(e) 3 : 2 

 

Q129. स्टोर-B द्वारा बेचे गए कुि टीवी सेटों में से, 30 इंच के टीवी सेटों का, 36 इंच के टीवी सेटों से अिुपात 2 : 3 है। यदि 

स्टोर-B द्वारा एििी टीवी के बेचे गए 30 इंच के टीवी सेटों का 25%, 360 है, तो स्टोर-B  द्वारा बेचे गए 36 इंच वािे एििी 

टीवी की कुि संख्या ज्ञात कीनिए। ( स्टोर B िे केवि एििी के 30 इंच और 36 इंच टीवी सेट बेचे हैं )   

(a) 2400 

(b) 3200 

(c) 2200 

(d) 3600 

(e) 2160 

 

Q130. यदि स्टोर-A द्वारा बेचे गए कुि हाअर टीवी 320 हैं, तो ज्ञात कीनिए दक स्टोर-B द्वारा बेचे गए कुि माइक्रोमैक्स टीवी, 

स्टोर-A द्वारा बेचे गये कुि सैंसुई टीवी से दकतिे प्रनतशत अनधक हैं।       

(a) 125% 

(b) 145% 

(c) 130% 

(d) 112.5% 

(e) 142.5% 
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Direction (131 – 135): िाइि ग्राफ में तीि कंपनियों द्वारा निर्मात 6GB और 8GB मोबाइि की कुि संख्या (सैकिो में) और 

तानिका में इि तीि कंपनियों द्वारा बेची गई (6GB + 8GB) मोबाइिों के प्रनतशत को िशााया गया है। डेटा का ध्यािपूवाक अध्ययि 

कीनिए और निम्ननिनित प्रश्नों के उत्तर िीनिए।   

 
 

कंपिी बचे ेगए मोबाइि का % 

A 40% 

B 80% 

C 60% 

 

Q131. यदि A और B िे अपिे द्वारा निर्मात कुि 6GB मोबाइि फोि का क्रमशः 45% और 66 
2

3
% बेचते है, तो ज्ञात कीनिए दक 

इि 2 कंपनियों द्वारा बेचे गए कुि 8 GB मोबाइि फोि, B द्वारा निर्मात कुि मोबाइिों का दकतिा प्रनतशत है? 
(a) 50% 
(b) 40% 
(c)  45% 
(d) 60% 
(e)  30% 
 

Q132. B और C द्वारा एकसाथ कुि िा बेचे िािे वाि ेमोबाइिों का औसत, C द्वारा कुि बेचे िािे वाि ेमोबाइिों की तुििा में 

दकतिा अनधक या कम है? 
(a) 2400 
(b) 2800 
(c) 2600 
(d) 3200 
(e) 3600 
 

Q133. यदि A और C द्वारा बेचे गए कुि 6GB मोबाइिों का A और C द्वारा बेचे गए कुि 8 

GB मोबाइिों से अिुपात क्रमशः 5: 2 और 5: 4 है, तो इि िोिों कंपनियों द्वारा बेचे कुि 8 

GB मोबाइि ज्ञात कीनिए।  
(a) 3600 
(b) 3000 
(c)  4000 
(d) 3200 
(e) 4200 
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Q134. A द्वारा कुि िा बेचे गए मोबाइि, B द्वारा कुि िा बेचे गए मोबाइि से दकतिे प्रनतशत अनधक है?  
(a) 110% 
(b) 120% 
(c) 130% 
(d) 105% 
(e) 100% 
 

Q135. सभी तीि कंपनियों द्वारा बेचे िािे वािे मोबाइिों की औसत संख्या ज्ञात कीनिए।  
(a) 5200 
(b) 5800 
(c) 4800 
(d) 5400 
(e) 5600 
 

Directions (136-141): गद्यांश का अध्ययि कीनिये और दिए गए प्रश्नों के उत्तर िीनिये। 

िीचे दिया गया डेटा कॉिेि िाइब्ेरी में उपिब्ध पुस्तकों की कुि संख्या को िशााता है िो 24,000 है। नचदकत्सा पुस्तकों (BDS 

और MBBS) का गैर-नचदकत्सा पुस्तकों से अिुपात 7: 9 है। कुि नचदकत्सा पुस्तकों (BDS और MBBS) में से, MBBS के निए 

पुस्तकों की संख्या BDS के निए उपिब्ध पुस्तकों की संख्या से 10% अनधक है। 

गैर-नचदकत्सा पुस्तकों में प्रबंधि, इंिीनियररंग, नडप्िोमा और BSC पाठ्यक्रमों के निए पुस्तकें  शानमि हैं। कुि गैर-नचदकत्सा पुस्तकों 

में से 36% नडप्िोमा और BSC पाठ्यक्रमों के निए हैं और इसमें से 44
4

9
%  BSC पाठ्यक्रमों के निए हैं। प्रबंधि के निए पुस्तकों 

की संख्या का इंिीनियररंग पाठ्यक्रमों के निए पुस्तकों की संख्या से अिुपात 21: 27 है। 
 

Q136. इंिीनियररंग कोसा के निए उपिब्ध पुस्तकों की संख्या BDS कोसा के निए उपिब्ध पुस्तकों की संख्या से दकतिी अनधक 

या कम है  
(a) 120 
(b) 140 
(c) 160 
(d) 170 
(e) 180 
 

Q137. MBBS और नडप्िोमा पाठ्यक्रमों के निए एक साथ उपिब्ध पुस्तकों की कुि संख्या का प्रबंधि और इंिीनियररंग के निए 

एक साथ उपिब्ध पुस्तकों की कुि संख्या से अिुपात ज्ञात कीनिए? 
(a) 205 : 216 
(b) 216 : 205 
(c) 26 : 27 
(d) 23 : 24 
(e) 209 : 216 
 

Q138. प्रबंधि पाठ्यक्रमों के निए उपिब्ध पुस्तकों की संख्या, MBBS के निए उपिब्ध पुस्तकों की संख्या से दकतिे प्रनतशत 

अनधक या कम है। 

(a) 31
1

11
% 

(b) 30% 

(c) 31
2

11
% 

(d) 31
3

11
% 

(e) 31
4

11
% 
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Q139. प्रबंधि और इंिीनियररंग पुस्तकों की एक साथ कुि संख्या, पुस्तकािय में नचदकत्सा पुस्तकों की कुि संख्या का दकतिा 

प्रनतशत है। 

(a) 82
2

7
% 

(b) 82
4

7
% 

(c) 82
3

7
% 

(d) 82
1

7
% 

(e) 85
5

7
% 

 

Q140. BDS और प्रबंधि पाठ्यक्रमों के निए एक साथ कुि पुस्तकों की संख्या और इंिीनियररंग, BSC और नडप्िोमा पाठ्यक्रमों 

के निए पुस्तकों की कुि संख्या के बीच अंतर ज्ञात कीनिए? 

(a) 960 
(b) 950 
(c) 940 
(d) 980 
(e) 930 
 

Q141. इंिीनियररंग की पुस्तकों की कुि संख्या को M. Tech पाठ्यक्रमों के निए पुस्तकों और B. Tech पाठ्यक्रमों के निए पुस्तकों 

के रूप में वगीकर त दकया गया है िो 5: 7 (M. Tech: B. Tech) के अिुपात में हैं। B Tech के निए पुस्तकों की संख्या BDS के निए 

पुस्तकों की संख्या का दकतिा प्रनतशत है? 

(a) 55.7% 
(b) 56.7% 
(c) 50.6% 
(d) 62.6% 
(e) 57.6% 
 

Q142. ‘A’ में 9 पाररयों के निए एक निनित औसत है। िसवीं पारी में उन्होंिे 100 रि बिाए, निससे उिका औसत 8 रि बढ़ 

गया। उसका िया औसत है  -  

(a) 20 
(b) 24 
(c) 28 
(d) 32 
(e) None of these 
 

Q143.  वीर, समीर और गोपाि िे क्रमशः 10: 12: 9 के अिुपात में प्रारंनभक निवेश के साथ एक व्यवसाय शुरू दकया। एक वषा 

के अंत में, वीर, समीर और गोपाि िे अपिे शुरुआती निवशे से क्रमशः 1000, 1200 और 1500 रुपये वापस ि ेनिए। यदि िो 

वषों के अंत में समीर को 40950 रुपये के कुि िाभ में से िाभ के रूप में 16200 रुपये नमिे, तो गोपाि का प्रारंनभक निवेश ज्ञात 

कीनिए। 
(a) 4500 Rs. 
(b) 4200 Rs. 
(c) 3600 Rs. 
(d) 3200 Rs. 
(e) 4800 Rs. 
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Q144. एक कक्षा में 16 छात्रों की औसत आयु x वषा है। यदि एक नशक्षक निसकी आयु 54 वषा है कक्षा में शानमि हो िाता है तो 

औसत में 2 वषा की वरनि होती है। x का माि ज्ञात कीनिये। 

(a) 18 वषा 

(b) 25 वषा 

(c) इिमें से कोई िहीं  

(d) 20 वषा 

(e) 30 वषा 

 

Q145. धारा के प्रनतकूि गनत का धारा के अिुकूि गनत से अिुपात 1 :11 है। यदि शांत िि में िाव की गनत 30 दकमी/घंटा है, तो 

5 घंटों में धारा के प्रनतकूि तय की गई िरूी ज्ञात कीनिए। (दकमी में)  

(a) 66 

(b) 55 

(c) 25 

(d) 30 

(e) 40 

 

Q146. शांत िि में िाव की गनत, धारा की गनत से 700% अनधक है। िाव 2 घंट े48 नमिट में धारा के अिुकूि में 63 दकमी की 

िरूी तय करती है। दफर, धारा के प्रनतकूि में 56 दकमी की यात्रा करिे के निए िाव द्वारा निया गया समय ज्ञात कीनिये। 

(a) 2 घंट े56 नमिट 

(b) 3 घंट े02 नमिट 

(c) 3 घंट े12 नमिट 

(d) 3 घंट े36 नमिट 

(e) 4 घंट े12 नमिट  

 

Q147. एक िानवक 60 दकमी की िंबाई वािी ििी को तय कर सकता है और 4.5 घंटे में अपिे प्रारंनभक बबिं ुपर वापस आ सकता 

है। यदि िाव की गनत, धारा की गनत का तीि गुिा है तो िाव की गनत ज्ञात कीनिए। 

(a) 10 

(b) 30 

(c) 20 

(d) 60 

(e) 25 

 

Q148. यदि िधू की कीमत में 25% वरनि होती है तो एक व्यनि 160 रुपये िचा करके 8 िीटर कम िधू िरीि सकता है। िधू की 

अंनतम िर ज्ञात कीनिय?े 

(a) 4 रुपये प्रनत िीटर 

(b) 5 रुपये प्रनत िीटर 

(c) 8 रुपये प्रनत िीटर 

(d) 6 रुपये प्रनत िीटर 

(e) 7 रुपये प्रनत िीटर 
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Q149. नवपरीत दिशा में यात्रा करते हए िो ट्रेिें 144 दकमी/घंटा और 108 दकमी/घंटा की गनत से 6 सेकंड में एक िसूरे को पार 

करती हैं। िंबी ट्रेि, निसकी िंबाई, छोटी ट्रेि से 60 मीटर अनधक है और वह 108 दकमी / घंटा की गनत के साथ चििे पर 20 

सेकंड में एक रेिवे प्िेटफॉमा को पार करती है। उसी प्िेटफॉमा को पार करिे के निए छोटी ट्रेि द्वारा निया गया समय ज्ञात कीनिये। 

(a) 13.5 सेकंड 

(b) 11.5 सेकंड 

(c) 12.5 सेकंड 

(d) 14.5 सेकंड 

(e) 18.5 सेकंड 

 

Q150. िो वषा के निए मूिधि का चक्रवरनि ब्याि से अिुपात 25: 11 है। मूिधि ज्ञात कीनिय ेयदि 2 वषा के निए चक्रवरनि ब्याि 

और साधारण ब्याि के बीच का अंतर 240 रुपये के रूप में दिया गया है? 

(a) Rs 6000 
(b) Rs 5400 
(c) Rs 6400 
(d) Rs 5000 
(e) Rs 4000 
 

Q151.  एक व्यनि िे अपिे नमत्र से साधारण ब्याि पर 3 वषा के निए 5% प्रनत वषा की िर से 10000 रुपये उधार निए। कुि 

रानश में से िो उसिे उधार िी उसिे 80% रानश R% प्रनत वषा की िर से तीि वषा के निए चक्रवरनि ब्याि पर निवेश कर िी और 

शेष उसिे िचा कर िी। यदि तीि वषा बाि भी व्यनि अपिे नमत्र को ब्याि के रूप में 852 रु का भुगताि करता हैं, तो ‘R’ ज्ञात 

कीनिये? 

(a) 10% 
(b) 5% 
(c) 8% 
(d) 12% 
(e) 15% 
 

Q152. 108 दकमी / घंटा की गनत से चििे वािी एक ट्रिे T1, 18 सेकंड में ट्रेि T1से 100% अनधक िंबाई वािी सुरंग को पार 

करती है। ट्रेि T1 द्वारा तय की गई ट्रेि को T1 की तुििा में 50% कम गनत पर नवपरीत दिशा में चि रही समाि िंबाई की िसूरी 

ट्रेि T2 को पार करिे में िगिे वािा समय ज्ञात कीनिये? 

(a) 20 सेकंड 

(b) 12 सेकंड 

(c) 8 सेकंड 

(d) 16 सेकंड 

(e) 4 सेकंड 

 

Q153. सतीश की गनत, अमि की गनत का 40% है। अमि िे 18 सेकंड में 2340 मीटर की िरूी तय की। ज्ञात कीनिये सतीश 

दकतिे समय में 468 मीटर की िरूी तय कर सकता हैं। 

(a) 8 सेकंड 

(b) 9 सेकंड 

(c) 10 सेकंड 

(d) 11 सेकंड 

(e) 12 सेकंड 
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Q154. यदि एक रानश को िो वषा के निए 11
1

9
%  की िर से वार्षाक रूप से संयोनित है और िसूरे वषा के निए चक्रवरनि ब्याि 

70 रु है। तो रानश ज्ञात कीनिए? 

(a) Rs 600 
(b) Rs 676 
(c) Rs 567 
(d) Rs576 
(e) Rs 500 
 

Q155. एक दिि, सीता िे 40 नमिट में 6000 शब्िों का एक निबंध टाइप दकया। अगिे दिि,  उसिे नपछिे दिि की गनत की तुििा 

में 12% अनधक  गनत से उसी निबंध को टाइप दकया। अगिे दिि निबंध टाइप के निए उसके द्वारा निया गया समय ज्ञात कीनिए। 

   

(a) 
310

7
 नमिट  

(b) 
250

7
 नमिट  

(c) 40 नमिट  

(d) 30 नमिट  

(e) 
125

7
 नमिट  

 

Q156. एक प्रबंधक   ,निए के दिवस निनरक्रय प्रत्येक और है िेता रुपये120  निए के दिवस काया प्रत्येक को मििरू एक  60 रुपय े

िेता है एवं  प्रनत अिुपनस्थत दिवस  पर 20   है।  िेता काट रुपये  210 दििों के अंत में, मििरू 12,000 रूपये अर्िात करता है। 

साथ ही  ,का संख्या की दिवसों निनरक्रय संख्या की दििों उि रहा अिुपनस्थत वह दिि नितिे 20% है। काया पर अिुपनस्थत दििों 

की संख्या ज्ञात कीनिए।        

(a) 30 
(b) 20 
(c) 25 
(d) 15 
(e) 50 
 

Q157. यदि A, B की तुििा में 50% अनधक कुशि है एवं A , B और C की नमिाकर कायाकुशिता की तुििा में, 60%  कम कुशि 

है। तो B की तुििा में C दकतिे प्रनतशत अनधक/कम कुशि है?   

(a) 275% 
(b) 75% 
(c) 175% 
(d) 150% 
(e) 50% 
 

Q158. िो धिात्मक संख्याओं के वगा का योग 628 है और एक संख्या   ,से संख्या िसूरी  45 
5

11
%   कम है। छोटी संख्या ज्ञात कीनिए।   

(a) 12 
(b) 10 
(c) 9 
(d) 22 
(e) 16 
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Q159. नप्रया, शीति और साक्षी िे साथ नमिकर एक व्यवसाय शुरू दकया और उन्होंिे अिुपात 2:8:7 में निवेश दकया और वषा 

के अंत में उन्हें 24800रु कुि िाभ प्राप्त हआ| यदि नप्रया िे 9 महीिे के निए निवेश दकया, शीति िे वषा पूरा होिे के 4 महीिे 

पहिे अपिी रानश निकाि िी और साक्षी िे 6 महीिे के निए निवेश दकया,तो िाभ में से साक्षी का नहस्सा ज्ञात कीनिए- 

(a) Rs. 4200 

(b) Rs. 2800 

(c) Rs. 8400 

(d) Rs. 5100 

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

Q160. 11 संख्याओं के समुच्चय में यदि पहिी छः संख्याओं का औसत 47.5 है और अंनतम छः संख्याओं  का औसत 48.5 है| तो 

छठी संख्या ज्ञात कीनिए, यदि कुि औसत 47 है- 

(a) 48 

(b) 49 

(c) 52 

(d) 59 

(e) 61 

 

Q161. 52 प्रानयक की चयि के काडा हॉिर रेड िो से में पैक के काडा ता ज्ञात कीनिए| 

(a) 
132

663
 

(b) 
28

663
 

(c) 
14

663
 

(d) 
61

663
 

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

Q162. करण 2 वषा के निए चक्रवरनि ब्याि की 20% वार्षाक िर से योििा A में मूि धि ‘P’ निवेश करता है।  िो वषों के अंत 

में  योििा A से प्राप्त नमश्धि को वह  4 वषो के निए योििा B में साधारण ब्याि की 25% वार्षाक िर से  निवेश करता है। 

यदि योििा B से अर्िात कुि ब्याि P से 16500 रु अनधक है, तो P ज्ञात कीनिए-      

(a) Rs 35500 

(b) Rs 27500 

(c) Rs 34500 

(d) Rs 37500 

(e) Rs. 32500 

 

Q163. 12 ओवरों के मैच में, एक टीम िे पहिे 10 ओवरों में 8.5 रि रेट से रि बिाये। यदि टीम िे नपछिे िो ओवरों में 35 रि 

बिाए हैं, तो मैच में टीम का कुि रि रेट ज्ञात कीनिए- 

(a) 10 

(b) 12 

(c) 8.5 

(d) 11.5 

(e) 9.5 
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Q164. 6 ििदकयां और 7 ििको में से 7 सिस्यों की एक ऐसी टीम बिाई िािी है निसमें कम से कम 3 ििदकयां और अनधकतम 

4 िडके हों, टीम के चयि की प्रानयकता ज्ञात कीनिए –  

(a) 
421

858
 

(b) 
129

286
 

(c) 
679

858
 

(d) 
117

286
 

(e) 
131

731
 

 
Q165. S1 4 के 5 क्रमागत गुणिों की एक श्रंििा है, निसका योग 100 है। S2 4 क्रमागत सम पूणाांकों की एक श्रंििा इस प्रकार 

है दक S2 की िसूरी सबसे छोटी संख्या, S1 की सबसे बिी संख्या से 6 कम है। श्रंििा S2 का औसत ज्ञात कीनिए –  
(a) 28 
(b) 25 
(c) 32 
(d) 34 
(e) 23 
 
Q166. एक बेईमाि कपिा व्यापारी, कपिों को क्रय मूल्य पर बेचता है, िेदकि गित पैमािे का इस्तमाि करके 1 मी के स्थाि 

पर 80 सेमी का िाप करता है| उसका िाभ प्रनतशत ज्ञात कीनिए -     
(a) 20% 
(b) 25% 
(c) 15% 
(d) 12% 
(e) 22% 
 
Q167. िो वगों के के्षत्रफि का अिुपात 225:256 है| इसके नवकणा का अिुपात ज्ञात कीनिए-  
(a) 15 : 16 
(b) 3 : 4 

(c) 15√2 : 16 

(d) 15 : 16√2 
(e) 25 : 26 
 
Q168. ‘P’ अपिी घिी को 20% के िाभ पर Q को बेचता है िबदक Q इसे, R को 10% की हानि पर बेचता है| यदि R उस 

घिी के निए 2160 रु का भुगताि करता है| ज्ञात कीनिए दक P िे Q को दकस मूल्य पर घिी बेची ?     
(a) Rs. 2000 
(b) Rs. 2200 
(c) Rs. 2400 
(d) Rs. 1800 
(e) Rs. 2500 
 
Q169. शब्ि PROMISE को दकतिे प्रकार से व्यवनस्थत दकया िा सकता है दक सभी स्वर 

हमेशा साथ आयें?  
(a) 720 
(b) 120 
(c) 960 
(d) 880 
(e) 480 
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Q170. िो वस्तुओं A और B का क्रय मूल्य 8 : 9 के अिुपात में है और िकुाििार वस्तु A और B पर  क्रमशः 25% और 12.5% 

पर क्रय मूल्य से ऊपर अंदकत करता है। यदि िकुाििार A  पर 15% की छूट और B का 10%, की पेशकश करता है तो  उसे कुि 

िाभ का 110.25 रु. प्राप्त होता है। वस्तु  A और B का कुि क्रय मूल्य ज्ञात कीनिए।  

(a) 3080 Rs. 

(b) 3060 Rs. 

(c) 3260 Rs. 

(d) 3460 Rs. 

(e) 3260 Rs. 

 

Q171. राहि एक वस्तु पर क्रयमूल्य से 40% बढ़ाकर नििता है और 25% की छूट िेता है। यदि वह समाि वस्तु पर क्रयमूल्य से 

60% बढ़ाकर नििता है और 25% की छूट िेता है, तो बाि वािी नस्थनत तथा पूवा नस्थनत में प्राप्त दकय ेगए िाभ का अंतर, वस्तु 

के िए नवक्रय मूल्य का दकतिे प्रनतशत है, िब बढ़ाकर नििे गए मूल्य का प्रनतशत 60% है?  

(a) 30% 

(b) 22.5% 

(c) 17.5% 

(d) 25% 

(e) 12.5% 

 

Q172. तीि नसक्कों को एक साथ उछािा िाता है, तो कम से कम एक हैड और एक टेि को प्राप्त करिे की प्रानयकता ज्ञात कीनिए।  

(a) 
3

4
 

(b) 
1

4
 

(c) 
2

5
 

(d) 
1

3
 

(e) 
1

2
 

 

Q173. एक आयातकार प्िाट की िम्बाई और चौिाई का अिुपात 6 : 5  है। पररमाप के संख्यात्मक माि और इस प्िाट के के्षत्रफि 

का अिुपात 2 : 15 है। वगा का पररमाप ज्ञात कीनिये, निसके के्षत्रफि का संख्यात्मक माि, आयत के पररमाप के संख्यात्मक माि 

के बराबर है।       

(a) 40 सेमी 

(b) 36 सेमी 

(c) 44 सेमी 

(d) 48 सेमी 

(e) 52 सेमी 

 

Q174. एक गोिा और एक घि के परष्ठ का के्षत्रफि एकसमाि है। गोिे की नत्रज्या से घि की भुिा का अिुपात ज्ञात कीनिए।  

(a) √21 ∶ 2  √11 

(b) 21 : 44 

(c) 14 : 42 

(d) 17 : 46 

(e) इिमें से कोई िहीं 
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Q175. एक िम्ब वरत्तीय बेिि, निसका आयति 500π घि सेमी है और नत्रज्या 10 सेमी है, की ऊंचाई एक वगा के नवकणा के 

बराबर है। वगा का पररमाप ज्ञात कीनिए।   

(a) 10√2 सेमी 

(b) 5√2 सेमी  

(c) 20√3 सेमी  

(d) 20√2 सेमी  

(e) इिमें से कोई िहीं  

 

Q176. एक बैग में X िाि गेंि, 5 हरी गेंि तथा 8 िीिी गेंि हैं और एक िीिी गेंि चुििे की प्रानयकता ⅓ है। X का माि ज्ञात 

कीनिए।   

(a) 11 

(b) इिमें से कोई िहीं  

(c) 8 
(d) 13 
(e) 9 
 

Q177. एक व्यनि के पास 5 समाि चॉकिेट और 5 अिग-अिग आकार के बॉक्स हैं। यदि वह प्रत्येक चॉकिेट पर अिग-अिग 

रंग का एक ररबि बााँधता है, तो एक नवशेष बॉक्स में चॉकिेट पर एक नवशेष रंग का ररबि िगािे की प्रानयकता ज्ञात कीनिए।  

(a) 
1

625
 

(b) 
1

5
 

(c) 
2

25
 

(d) 
1

25
 

(e) 
1

125
 

 

Q178. एक आयत की िम्बाई का चौिाई से अिुपात 7 : 4 है और आयत की चौिाई से एक वगा की भुिा के बीच का अिुपात 4  

: 5 है। यदि आयत का पररमाप, वगा के पररमाप से 8 मीटर अनधक है, तो आयत का के्षत्रफि ज्ञात कीनिय?े 

(a) 428 वगा मीटर  

(b) 448 वगा मीटर 

(c) 416 वगा मीटर 

(d) 424 वगा मीटर 

(e) 414 वगा मीटर   

 
 

Q179. एक बोति में तीि-चौथाई िधू और शेष पािी है। दकतिा नमश्ण बाहर निकाििा चानहए और समाि मात्रा में पािी से 

प्रनतस्थानपत दकया िािा चानहए, निससे दक नमश्ण में आधा िधू और आधा पािी हो िाए?     

(a) 25% 

(b) 33.33% 
(c) 45% 
(d) 50% 
(e) 66.67% 
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Q180. एक रसायिज्ञ के पास 10 िीटर नवियि है निसमें आयति के अिुसार 10% िाइरट्रक अम्ि है। वह नवियि में पािी 

नमिाकर सांद्रता को 4% तक पतिा करिा चाहता है, तो दकतिे िीटर पािी नमिािा चानहए?    

(a) 15 
(b) 20 
(c) 18 
(d) 25 
(e) 17 
 

Q181. िधू और पािी के एक नमश्ण में 60% िधू और शेष पािी है। िधू और पािी के अिुपात को उिटिे के निए नमश्ण में 

दकतिा पािी (प्रनतशत में) नमिाया िािा चानहए?   

(a) 25% 
(b) 37.5% 
(c) 62.5% 
(d) 75% 
(e) 50% 
 

Q182. 25 िीटर के एक नमश्ण में िधू और पािी का अिुपात 3 : 2 है। िधू और पािी के अिुपात को 1 : 2 बिािे के निए नमश्ण 

में 'x' िीटर पािी नमिाया िाता है। इसके बाि, िधू और पािी के अिुपात को प्रारंनभक नस्थनत के समाि बिािे के निए 'y' िीटर 

िधू नमिाया िाता है। 'y', 'x' से दकतिे प्रनतशत अनधक है?   

(a) 12.5% 
(b) 25% 
(c) 37.5% 
(d) 50% 
(e) 62.5% 
 

Q183. पाइप A एक टैंक को 45 घंटे में भर सकता है, पाइप B, A की तुििा में 50%  अनधक कुशि है और पाइप C समाि टैंक 

को B की तुििा में 7.5 घंटे कम में भर सकता है, A और B को साथ में िोिा िाता है X घंटे बाि, िोिों पाइप बंि दकया िाते हैं 

और पाइप C शेष टैंक को (X + 9) घंटे में भर सकता है यदि (A + B) द्वारा एकसाथ टैंक को भरे िािे का  पाइप C द्वारा टैंक को 

भरे िािे से अिुपात 1 : 2 है तो X  का माि ज्ञात कीनिये  

(a) 2 घंट े

(b) 4 घंट े

(c) 12 घंट े 

(d) 6 घंट े

(e) 8 घंटे  

 

Q184.  4 ििके और 8 ििदकयां दकसी काया के 
1

3
 को 5 दििों में कर सकते हैं, इसके बाि 3 

ििके और 3 ििदकयां बढ़ िाती हैं और वे 
1

3
 अनधक काया 3 दििों में कर सकती हैं यदि शेष 

काया 2 दििों में पूरा होता है तो दकतिी िडदकयां और बढाई िािी चानहए? 

(a) 30 ििदकयां 

(b) 90 ििदकयां 

(c) इिमें से कोई िहीं  

(d) 40 ििदकयां 

(e) 50 ििदकयां  
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Q185. A और C द्वारा दकसी काया को करिे में िगे समय का अिुपात क्रमशः 1 : 2 है, B, C से  166⅔%  अनधक कुशि है,  A 

द्वारा काया के 6% भाग को करिे में निया गया समय 6 दिि हैं तो B और C एकसाथ काया पूरा करिे में िगा समय ज्ञात करे    

(a) 60 
1

11
 दिि 

(b) 50
1

13
 दिि  

(c) 54
6

11
 दिि 

(d) 53 
8

11
 दिि  

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

Q186. एक आिमी 2 गेंिें िरीिता है और उिका क्रय मूल्य 5: 6 के अिुपात में है। यदि वह उन्हें प्रत्येक को 10% िाभ पर बेचता 

है, तो उसिे कुि िाभ 22 रु. अर्िात दकया, उसका कुि िाभ क्या होगा, यदि वह पहिी गेंि को 20% हानि पर और िसूरी को 

30% िाभ पर बेचता है?    

(a) 22 रु.  

(b) 16 रु. 

(c) 13 रु. 

(d) 14 रु. 

(e) 24 रु.  

 

Q187.  अिुराग, संिीप और अंदकत तीि िोस्त हैं, अिुराग, संिीप से 4 वषा छोटा है। यदि चार वषा पहिे संिीप की आयु का अंदकत 

की आयु से अिुपात 2: 3 था तथा आठ वषा बाि अिुपात 3 : 4 होगा, तो चार वषा बाि अिुराग और अंदकत की आयु का अिुपात 

ज्ञात कीनिए।  

(a) 7 : 10 
(b) 7 : 9 
(c) 7 : 8 
(d) 7 : 11 
(e) 7: 12 
 

Q188. X, Y और Z की वतामाि आयु का औसत 21 वषा है। 7 वषा बाि उिकी आयु का अिुपात 3:5:6 है। वतामाि आयु X और Y 

का औसत ज्ञात कीनिए?  

(a) इिमें से कोई िहीं 

(b) 12 वषा 

(c) 21 वषा 

(d) 16 वषा  

(e) 17 वषा 

 

Q189.  चार वषा बाि A, B और C की औसत आयु 24 वषा है तथा B और C की आयु के बीच का अिुपात 6: 5 है। यदि A की आयु, 

C की आयु से 4 वषा कम है, तो िो वषा बाि A और B की औसत आयु दकतिी होगी? 

(a) 17 वषा  

(b) 19 वषा  

(c) 21 वषा 

(d) 20 वषा 

(e) 22 वषा 
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Q190.  A की आय, C की आय से 16
2

3
%  कम है िबदक B की आय, A की तुििा में 400 रुपये अनधक है। यदि A और C की 

औसत आय, B की आय से 175 रुपये कम है। तो A की आय ज्ञात कीनिये?  

(a) Rs. 2250 
(c) Rs. 2075 
(d) Rs. 2125 
(e) Rs. 2400 
(e) Rs. 2550 
 

Directions (191 – 195): निम्ननिनित प्रश्नों में प्रत्येक प्रश्न के निए िो मात्राएाँ िी गई हैं। िोिों मात्राओं के संख्यात्मक माि की 

तुििा करें और उत्तर िे।  

(a) मात्रा I> मात्रा II 

(b) मात्रा II> मात्रा I     

(c) मात्रा I ≥ मात्रा II 

(d) मात्रा II ≥ मात्रा I  

(e) मात्रा I = मात्रा II या संबंध स्थानपत िहीं दकया िा सकता है।  

 

Q191. मात्रा I: 1
1

2
 नमिट में 10 वगा सेमी क्रॉस-सेक्शि के्षत्रफि के पाइप के माध्यम से दकतिे िीटर पािी बहेगा यदि पाइप के 

माध्यम से पािी के प्रवाह की िर 20 सेमी/सेकंड है।   

मात्रा II: िधू और पािी के नमश्ण में 60% िधू होता है। एक अन्य नमश्ण में 25% पािी है। 65% िधू सामग्री के िए नमश्ण को 

तैयार करिे के निए 60% िधू सामग्री की दकतिी मात्रा 25% िधू सामग्री के 9 िी में नमिाई िािी चानहए?  

 

Q192. मात्रा I: 7 वषा पहिे हीिा की आयु का 12 वषा पहिे मीिा की आयु से अिुपात 5: 6 था तथा 8 वषा बाि मीिा और हीिा 

की आयु का अिुपात 5: 4 होगा तो उिकी वतामाि आयु का औसत ज्ञात कीनिए।  

मात्रा II: एक स्कूि में 6 छात्रों की औसत आयु 24.5 वषा है। िब एक िया छात्र उिके साथ िुिा, तो औसत में 1.5 वषा की वरनि 

हई। दफर से, िब एक और िए छात्र को शानमि दकया िाता है, तो औसत 2.5 वषा और बढ़ िाता है। िो िए छात्रों की आयु का 

औसत ज्ञात कीनिए।  

 

Q193. मात्रा I: गोपाि अपिी आय का 12% बचाता है। यदि उसकी आय में 20% की वरनि हई है और व्यय मूि व्यय का 1/8 

भाग बढ़ िाता है तो उसकी बचत में वरनि / कमी उसकी प्रारंनभक आय का दकतिा प्रनतशत है। 

मात्रा II: 2 वषों में 40,000 रु. पर प्राप्त चक्रवरनि ब्याि 7961 रु. है तो ब्याि की िर (प्रनत वषा) ज्ञात कीनिए।  

 

Q194. मात्रा I: एक बैग में 6 हरे और 4 िाि माबाल्स हैं, तीि माबाल्स एक के बाि एक करके निकािे िाते हैं। तीिों माबाल्स के 

िाि होिे की प्रानयकता ज्ञात कीनिये यदि निकािे गये माबाल्स को िहीं बििा गया है? 

मात्रा II: एक पूणाांक पहिे 300 पूणाांक से यािरनछछक से चुिा िाता है। इस संख्या के 28 से नवभाज्य होिे की प्रानयकता दकतिी है  

 

Q195.   मात्रा I: भव्या अकेिे 12 दििों में एक काया का िो नतहाई भाग कर सकता है िबदक संभु अकेिे 18 दििों में  काया का ¾ 

भाग कर सकता है। समाि काया को पूरा करिे के निए िोिों द्वारा निया गया समय ज्ञात करे। 

मात्रा II:  12 पुरुष 11 दििों में एक काया पूरा कर सकते हैं। उिके काया शुरू करिे के  5 दिि बाि, 4 और पुरुष उिके साथ िुि 

गए। कुि समय ज्ञात कीनिए निसमें काया पूरा होगा।   

 



38 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | adda247.com | Email: blogger@adda247.com 

 

Directions (196-198): िीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में एक प्रश्न और िो कथि I और II दिए गए हैं। निधााररत कीनिये दक कथि 

में दिया गया डाटा प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयााप्त है या िहीं। िोिों कथिों का अध्ययि कीनिये और उत्तर िीनिये:  

(a) यदि कथि I में दिया गया डाटा अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयााप्त है, िबदक कथि II में दिया गया डाटा अकेिे प्रश्न का 

उत्तर िेिे के निए पयााप्त िहीं है।  

(b) यदि कथि II में दिया गया डाटा अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयााप्त है, िबदक कथि I में दिया गया डाटा अकेिे प्रश्न का 

उत्तर िेिे के निए पयााप्त िहीं है।  

(c) िोिों कथि नमिाकर प्रश्न का उत्तर िेिे के निए आवश्यक हैं, िेदकि कोई भी कथि अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयााप्त िहीं 

है।  

(d) या तो कथि I और या कथि II में दिया गया डाटा अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयााप्त है।  

(e) यदि कथि I और II िोिों में दिया गया डाटा नमिाकर भी प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयााप्त िहीं है। 

 

Q196. चौहाि की आयु ज्ञात कीनिए, यदि दकन्हीं भी िो व्यनियों (अभी, नबल्िी और चौहाि में से) के बीच न्यूितम आयु अंतर 

2 वषा है।   

(i) चौहाि की आयु का नबल्िी की आयु से अिुपात 3 : 2 है।  

(ii) अभी की 6 वषा पहिे की आयु का, नबल्िी की 2 वषा बाि की आयु से अिुपात 1 : 2 है। 
 

Q197. ब्याि िर की गणिा कीनिए।  

(i) साधारण ब्याि पर 800 रुपये का मूिधि 864 रुपये हो िाता है। 

(ii) 19 वषा के बाि 176 रुपये का नमश्धि प्राप्त दकया िाता है, िब साधारण ब्याि पर 100 रुपये िमा दकये िाते हैं।  
 

Q198. समबाह ∆ABC का के्षत्रफि दकतिा है?   

(i) नत्रभुि की ऊाँ चाई 3√3 सेमी है  

(ii) नत्रभुि ABC के के्षत्रफि का, समरूप नत्रभुि PQR के के्षत्रफि से अिुपात 9 : 4 है  
 

Directions (199-200): निम्ननिनित प्रश्न, िो कथिों A और B सनहत दिए गए हैं। आपको यह निधााररत करिा है दक कौि-

सा/से कथि प्रश्नों के उत्तर िेिे के निए पयााप्त/आवश्यक हैं।  

(a) िोिों प्रश्न कथिों के उत्तर िेिे के निए आवश्यक हैं, िेदकि कोई भी कथि अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयााप्त िहीं है। 

(b) कथि B अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयााप्त है, िेदकि कथि A अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयााप्त िहीं है। 

(c) या तो कथि A या कथि B स्वयं प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयााप्त है। 

(d) कथि A अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयााप्त है, िेदकि कथि B    अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयााप्त िहीं है। 

(e) कथि A और B नमिाकर प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयााप्त िहीं है। 
 

Q199. यदि अतुि, वीर से िस वषा छोटा है, तो वीर की वतामाि आयु ज्ञात कीनिए। 

(A) पााँच वषा बाि, अतुि की आयु, अभी की आयु से 20% अनधक होगी, िबदक अभी, वीर 

से 15 वषा छोटा है।  

(B) वीर की वतामाि आयु का अतुि की वतामाि आयु से अिुपात 7 : 5 है।  
 

Q200. धारा के अिुकूि िाव की गनत ज्ञात कीनिए?   

(A) नस्थर िि में िाव की गनत, धारा के प्रनतकूि िाव की गनत से 50% अनधक है।  

(B) धारा के प्रनतकूि से धारा के अिुकूि, िाव द्वारा 32 दकमी की िरूी को तय करिे में 

िगिे वािे समय के बीच का अंतर 2 घंटे है।    
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Solutions 
 

S1. Ans.(b) 

Sol. 

? = 685 + 395 – 865 = 215 

 

S2. Ans.(e) 

Sol. 

?×
700

100
= 601 − 38 ×

550

100
 

⇒ ?=56 

 

S3. Ans.(c) 

Sol. 

?=162 ×
282

84 = 49 

 

S4. Ans.(a) 

Sol. 

?= 
1575

195
×

16

9
×

13

7
=

80

3
 

 

S5. Ans.(b) 

Sol. 
7

2×100
×? = √1764 

⇒ ? =1200 

 

S6. Ans.(b) 

Sol. 
7

2
×

22

7
+

23

4
×

3

46
=?   

? = 11 +
3

8
 = 11

3

8
 

 

S7. Ans.(c) 

Sol. 
1280

8
+

1220

4
– 182 = ?  

? = 160 + 305 – 182  

? = 283  

 

S8. Ans.(b) 

Sol.  

√123 × 8 + 2389– 1164 = ?  

? = √984 + 2389– 1164  

? = √2209 

? = 47  
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S9. Ans.(c) 

Sol. 

(13 + 2√5)
2

= ? × √5 + 189 

⇒ 169 + 20 + 2 × 13 × 2√5 = ? × √5 + 189  

⇒ 189 + 52 × √5 = ? × √5 + 189  

⇒ ? = 52 

 

S10. Ans.(b) 

Sol. 

8√?÷ 14 × 3 + 9 = 21  

8√?

14
× 3 + 9 = 21 

24√?

14
+ 9 = 21 

24√? = 21 × 14 − 9 × 14 

√? =
12 × 14

24
= 7 

⇒ ? = 49 

 

S11. Ans.(b) 

Sol. 

7
4

3
+ 3

1

2
+ 5

2

3
=? +4

3

5
− 7

1

2
+ 11

2

5
 

? = (7 + 3 + 5) +
4

3
+

1

2
+

2

3
− 4 + 7 − 11 −

3

5
−

2

5
+

1

2
 

?= 9 

 

S12. Ans.(d) 

Sol. 

? =
473

903
× 632 − 27 × 52 

=
11

21
× 63 × 63 − 27 × 52 

= 27 × 77 – 27 × 52 

= 27 × (77 – 52) = 27 × 25 = 675 

 

S13. Ans.(c) 

Sol. ? =
34

9
×

27

17
+ 5 = 6 + 5 = 11 

 

S14. Ans.(d) 

Sol. ? =
3

5
 𝑜𝑓

5

9
 𝑜𝑓

2

7
 𝑜𝑓 9450 

=
3

5
×

5

9
×

2

7
× 9450 = 900  
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S15. Ans.(c) 

Sol. 
66

100
 𝑜𝑓 350+ ? =

5

8
 𝑜𝑓 1256  

⇒ 231+ ? = 785  

∴ ? = 785 − 231 = 554  

 

S16. Ans.(c) 

Sol. 

3.5 × 18 – (?)² = 36 + 2  

63 – 38 = (?)² 

25 = (?)² 

? = 5  

 

S17. Ans.(b) 

Sol. 

 ? =
2975

1190
 

? = 2.5  

 

S18. Ans.(b) 

Sol. 

 
25÷4×6

3
= ? 

? = 12.5 

 

S19. Ans.(c) 

Sol. 

(390 + 310 – 225) 4 = ? 

(700 – 225) 4 = ?  

475 × 4 = ?  

? = 1900  

 

S20. Ans.(e) 

Sol. 

9 × 25 + 1225 + 150 = (?)² 

225 + 1225 + 150 = (?)² 

? = √1600 

? = 40 

 

S21. Ans.(c) 

Sol. 

 4900 ×
1

28
× 444 ×

1

12
– 6450 = (? )2 

 ⇒ 6475 – 6450 = (?)² 

⇒ √25 = ? 

⇒ ? = 5 
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S22. Ans.(a) 
Sol. 
38

100
× 250 –

85

100
× 560 + 13 × ? = 61  

⇒ 95 – 476 + 13 × ? = 61 
⇒ 13 ×? = 61 + 381 
⇒ ? = 34 
 
S23. Ans.(e) 
Sol. 
19

9
×

21

19
×

3

7
–

1

2
=? –

3

2
  

1–
1

2
=? –

3

2
  

? = 2 
 
S24. Ans.(b) 
Sol. 

12√? –
26

100
× 1650 + 19 = 13 × 34  

12√? – 429 + 19 = 442  

12√? = 871 – 19  

√? =
852

12
= 71  

? = 5041 
 
S25. Ans.(d) 
Sol. 
535

1000
× 720 × [

26

28
×

63

39
×

5

9
] =?  

? = 321 
 
S26. Ans.(a) 
Sol. 

 575 ×
24

8
– 125 = (? )2 

1725 – 125 = (?)² 
1600 = (?)² 
? = 40 
 
S27. Ans.(e) 
Sol. 

125 × 4 × 5 –
?

4
= 2000  

2500 – 2000 =
?

4
  

? = 500 × 4 
? = 2000 
 
S28. Ans.(b) 
Sol. 
(?)

25
× 4 – 96 + 5 = 25  

? =
116×25

4
  

? = 29 × 25 
? = 725 
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S29. Ans.(a) 
Sol. 
1080 – 180 + 124 = (?)² 
1024 = (?)² 
? = 32 
 
S30. Ans.(d) 
Sol. 
150 + ? – 76 = 324 
? = 324 + 76 – 150 
? = 250 
 
S31. Ans.(b) 
Sol. 
8400 × 15

375
+ √16 ≈ ? 

84 × 100

25
+ 4 ≈? 

336 + 4 ≈? 
340 ≈ ? 
 
S32. Ans.(c) 
Sol. 

√2500 +
15

100
× 14 ≈ ? 

50 + 2.1 ≈ ? 
52 ≈ ? 
 
S33. Ans.(c) 
Sol. 
? ≈ 25% × 640 + 45% of 360 
? ≈ 160 + 162 ≈ 322 
 
S34. Ans.(d) 
Sol. 
33.33% of 510 ≈ ? 
510

3
≈? 

? ≈ 170 
 
S35. Ans.(b)  
Sol. 
75% of 1344 + 12.5% of 128 ≈ ? 
3

4
× 1344 +

1

8
× 128 ≈ ? 

1008 + 16 ≈ ? 
1024 ≈ ? 
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S36. Ans.(c) 
Sol. 
?

11
= √8

3
× (3)2– √81  

? = (2 × 9 – 9) × 11 
? = 99 
 
S37. Ans.(a) 
Sol. 
?² = 2080 – 1698 – 213 
? = 13 
 
S38. Ans.(e) 
Sol. 

⇒
1

?
× (2 × 62– 82) = 22  

? = 
(72–64)

4
 = 2 

 
S39. Ans.(b) 
Sol. 

? =
16

100
× 1300 +

32

100
× 1500  

? = 208 + 480 
? = 688 
 
S40. Ans.(d) 
Sol. 
? = (13)² – (16)² + (7)² 
= 169 – 256 + 49 
= – 38 
 
S41. Ans.(e) 
Sol. 

≈
21

100
× 1300 + 5𝑥 =

52

100
× 4400  

273 + 5𝑥 = 2288  
5𝑥 = 2288 – 273  

𝑥 =
2015

5
  

𝑥 = 403  
 
S42. Ans.(a) 
Sol. 

≈ 3 × 5 +
55

5
+ 𝑥 = 78 × 2  

≈ 15 + 11 + 𝑥 = 156  
≈ 𝑥 = 130   
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S43. Ans.(a) 
Sol. 

≈
4𝑥+30

25
+ 230 = 320  

≈
4𝑥+30

25
+ 230 = 320  

≈
4𝑥+30

25
= 90  

≈ 4𝑥 + 30 = 90 × 25  
4𝑥 = 2250– 30  
4𝑥 = 2220  
𝑥 = 555  
 
S44. Ans.(e) 
Sol. 

16√?+ 69√?− 10√? ≈
75

34
 × (? ) 

75√? =
75

34
 × (? ) 

⇒ √? =  
?

34
  

⇒ √? = 34 
⇒ ? = (34)² 
⇒ ? = 1156 
 
S45. Ans.(b) 
Sol. 

56.08% of 149.92 + √28.02 × 6.98 − 11
1

9
% 998.9 = ? 

56% of 150 + √28 × 7 −
1

9
× 999 ≈? 

84 + 14 – 111 = -13 
 
S46. Ans.(b) 
Sol. 

√64 × 36 +
420

6
– 540 =? – 800  

? = √2304 + 70 – 540 + 800 
? = 378 
 
S47. Ans.(a) 
Sol. 
16

100
× 1600 +

?

100
× 1200 = 20 × 122  

256 + ? × 12 = 2440 

? = 
2184

12
 = 182 

 
S48. Ans.(d) 
Sol. 
(8)³ + (15)² – (12)² = ? – 1220 – 1750 
512 + 225 –144 = ? – 2970 
? = 3563 
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S49. Ans.(e) 
Sol. 

20 × √? = 
64

100
× 400 +

12

100
× 1200 

20 × √? = 256 + 144 

√? =
400

20
 = 20 

? = 400 
 
S50. Ans.(c) 
Sol. 

(? )2 +
14

100
× 1600 = 59 × 12  

(?)² + 224 = 708 
(?)² = 484 
? = 22 
 
S51. Ans.(d) 
Sol. 

 
 
 
 
S52. Ans.(d) 
Sol. 

 
Alternate, 

 
 
 
S53. Ans.(d) 
Sol. 
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S54. Ans.(c) 
Sol. 

 
 
 
S55. Ans.(a) 
Sol. 

 
 
S56. Ans.(c) 
Sol. 
Pattern of series 
12 × 0.5 + 1 = 7 
7 × 1 + 1.5 = 8.5 
8.5 × 1.5 + 2 = 14.75 
? = 14.75 × 2 + 2.5 = 32 
32 × 2.5 + 3 = 83 
 
S57. Ans.(a) 
Sol. 
Pattern of series — 
12 × 6 + 6 = 78 
78 × 5 + 5 = 395 
395 × 4 + 4 = 1584 
1584 × 3 + 3 = 4755 
? = 4755 × 2 + 2 = 9512 
 
S58. Ans.(e) 
Sol. 
26 × 2 + 1 = 53 
53 × 4 + 2 = 214 
214 × 6 + 3 = 1287 
1287 × 8 + 4 = 10300 
? = 10300 × 10 + 5 = 103005 
 
S59. Ans.(d) 
Sol. 
Pattern of series — 
4187 – (113– 1) = 2857  
2857– (93– 1) = 2129  
2129– (73– 1) = 1787  
1787– (53– 1) = 1663  
? = 1663 – (33– 1) = 1637 



48 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | adda247.com | Email: blogger@adda247.com 

 

S60. Ans.(e) 
Sol. 
Pattern of series 
27 ÷ 1 = 27 
27 × 2 = 54 
54 ÷ 3 = 18 
18 × 4 = 72 
? = 72 ÷ 5 = 14.4 
 
S61. Ans.(b) 
Sol. 

 
 
S62. Ans.(a) 
Sol. 
Pattern is, 

 
 
S63. Ans.(d) 
Sol. Pattern is, 

 
 
S64. Ans.(d) 
Sol. Pattern is, 

 
 
S65. Ans.(e) 
Sol. Pattern is,  
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S66. Ans.(d) 
Sol. 

 
 
S67. Ans.(c) 
Sol. 

 
 
S68. Ans.(b) 
Sol. 

 
 
S69. Ans.(e) 
Sol. 

 
 
S70. Ans.(a) 
Sol. 
 

 
 
 
S71. Ans.(a) 
Sol. I. 2x²–17x+36=0 
2x²–8x–9x+36=0 
2x(x–4)–9(x–4) = 0 
(2x–9) (x–4) = 0 

x = 
9

2
, 4 

II. 3y²–19y+30=0 
3y²–9y–10y+30=0 
3y(y–3)–10(y–3) =0 
(3y–10) (y–3)=0 

y = 
10

3
, 3 

x > y 
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S72. Ans.(c) 
Sol. I. 4x²–35x+75=0 
4x²–20x–15x+75=0 
4x(x–5)–15(x–5) =0 
(4x–15) (x–5) =0 

x = 
15

4
, 5 

II. 6𝑦2– 47𝑦 + 90 = 0 
6y²–27y–20y+90=0 
3y(2y–9) –10(2y–9) =0 
(3y–10) (2y–9) =0 

y = 
10

3
,

9

2
 

No relation can be established between x & y 
 
S73. Ans.(d) 
Sol. I. x²+15x+50=0 
x²+10x+5x+50=0 
x(x+10) +5(x+10) =0 
(x+5) (x+10) =0 
x=–5, –10 
II. y²–5y–50=0 
y²–10y+5y–50=0 
y(y–10) +5(y–10) =0 
(y+5) (y–10)=0 
y=–5, 10 
y≥x 
 
S74. Ans.(b) 

Sol. I. √(10 + 𝑥)(10 − 𝑥) = 8 

100–x²=64 
x²=36 
x=±6 

II. y=√64 
y=8 
y>x 
 
S75. Ans.(e) 
Sol. x²–6x–40=0 
x²–10x+4x–40=0 
x(x–10) +4(x–10) =0 
(x+4) (x–10) =0 
x =–4, 10 
II. y²+10y+24=0 
y²+6y+4y+24=0 
y(y+6) +4(y+6) =0 
(y+4) (y+6) =0 
y=–4, –6 
x≥y 
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S76. Ans.(e) 

Sol. 

(i) 8x² +  18x – 11 = 0 

8x2  + 22x  - 4x – 11 = 0 

2x (4x + 11) – 1 (4x + 11) = 0 

(4x + 11) (2x – 1) = 0 

x = - 
11

4
 , 

1

2
 

(ii) 4y² + 17y + 15 = 0 

4y2 + 12y  + 5y + 15 = 0 

4y ( y  + 3 ) + 5 ( y + 3) = 0 

(y + 3) ( 4y + 5) = 0 

y = -3 , −
5

4
 

No relation 

 

S77. Ans.(d) 

Sol. 

(i)3x² – 32x + 64 = 0 

3x 2  - 24x – 8x + 64 = 0 

3x (x – 8)  - 8 (x – 8) = 0 

(x – 8) (3x – 8) = 0 

x = 8 , 
8

3
 

(ii)y² – 17y + 72 = 0 

y2 – 8y – 9y + 72 = 0 

y ( y – 8) – 9 ( y – 8) = 0 

(y – 8) (y – 9) = 0 

y = 8 , 9 

x ≤y 

 

S78. Ans.(b) 

Sol. 

(i)2x² + 8x – 24 = 0 

2x2  + 12x – 4x – 24 = 0 

2x (x + 6) – 4(x + 6) = 0 

(2x – 4) (x + 6) = 0 

x = 2 , - 6 

(ii)  y² + 13y + 42 = 0 

y2 + 7y + 6y + 42 = 0 

 y ( y + 7) + 6(y + 7) = 0 

(y + 7)  (y + 6) = 0 
y = - 6 , - 7 
x≥y 
 



52 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | adda247.com | Email: blogger@adda247.com 

 

S79.  Ans.(e) 
Sol. 
(i) 2x² – 15x + 22 = 0 
2x2  - 11x – 4x + 22 = 0 
x ( 2x – 11) – 2(2x – 11) = 0 
(x – 2) (2x – 11) = 0 
x = 2 , 5.5 
(ii) 3y² – 21y + 18 = 0 
3y2 – 18y – 3y + 18 = 0 
3y (y – 6) – 3(y – 6)= 0 
(3y – 3) (y – 6) = 0 
y = 1 , 6 
No relation 
 
S80.  Ans.(d) 
Sol. 
(i) x² – 30x + 144 = 0 
x2 – 24x – 6x + 144 = 0 
x (x – 24) – 6(x – 24) = 0 
(x – 24) (x – 6) = 0 
x = 24 , 6 
(ii) y² – 50y + 624 = 0 
y2 – 24y - 26y + 624 = 0 
y (y – 24) - 26 ( y - 24) = 0 
(y – 24) (y – 26) = 0 
y = 24 , 26 
 x ≤y 
 
S81. Ans.(b) 
Sol. 
Pattern followed is 
100 + (14 × 3) = 142 
142 + (14 × 5) = 212 
212 + (14 × 7) = 310 
310 + (14 × 9) = 436 
436 + (14 × 11) = 590 
590 + (14 × 13) = 772 
So, wrong number is 595 which should be replaced by 590 
 
S82. Ans.(d) 
Sol. 
Pattern followed is 
72 + (2)3 =80 
80 + (4)3 =144 
144 + (6)3 =360 
360 + (8)3 = 872 
872 + (10)3 =1872 
1872 + (12)3 =3600 
So, wrong number is 864 which should be replaced by 872 
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S83. Ans.(c) 

Sol. 

Pattern followed is 

12 × 1 + 2 =14 

14 × 2 + 3 =31 

31 × 3 + 4 =97 

97 × 4 + 5 =393 

393 × 5 + 6 = 1971 

1971 × 6 + 7 = 11833 

So, wrong number is 96 which should be replaced by 97 

 

S84. Ans.(e) 

Sol. 

Pattern followed is 

(12)2 – 12 = 132 

(13)2 – 13 = 156 

(14)2 – 14 = 182 

(15)2 – 15 = 210 

(16)2 – 16 = 240 

(17)2 – 17 = 272 

(18)2 – 18 = 306 

So, wrong number is 310 which should be replaced by 306 

 

S85. Ans.(b) 

Sol. 

Pattern followed is 

16000 ÷ 2 = 8000 

8000 × 3 = 24000 

24000 ÷ 4 = 6000 

6000 × 5 = 30000 

30000 ÷ 6 = 5000 

5000 × 7 = 35000 

So, wrong number is 7500 which should be replaced by 5000 

 

S86. Ans.(d) 

Sol. 

10² + 2 = 102 

9² + 2 = 83 

8² + 2 = 66 

7² + 2 = 51 

6² + 2 = 38 

5² + 2 = 27 

42 + 2 = 18 

Hence, wrong term is 50. 
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S87. Ans.(c) 
Sol. 
1² + 1³ = 2 
2² + 2³ = 12 
3² + 3³ = 36 
4² + 4³ = 80 
5² + 5³ = 150 
6² + 6³ = 252 
7² + 7³ = 392 
So, wrong number is 251 
 
S88. Ans.(c) 
Sol. 
All numbers in the series are prime except 15. 
So, wrong term is 15. 
 
S89. Ans.(a) 
Sol. 
11 + 11 = 22 
22 + 12 = 34 
34 + 13 = 47 
47 + 14 = 61 
61 + 15 = 76 
76 + 16 = 92 
So, wrong term is 77 
 
S90. Ans.(a) 
Sol. 
2 × 2 + 1 = 5 
5 × 2 + 1 = 11 
11 × 2 + 1 = 23  
23 × 2 + 1 = 47 
47 × 2 + 1 = 95 
95 × 2 + 1 = 191 
So, wrong term is 6. 
 
S91. Ans(b) 
Sol. 
Total employees preferred metro from company S & T 

= 91 ×
70

14
+ 110 ×

72.5

12.5
 

= 455 + 638 
= 1093 
Total employees preferred bus from company T, P & S 

= 110 ×
15

12.5
+ 92 ×

24

8
 + 91 ×

16

14
 

= 132 + 276 + 104 
= 512 
Required difference = 1093 –  512 = 581 
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S92. Ans.(d) 

Sol. 

Total employee in P = 92 ×
100

8
= 1150 

Total employee in S = 91 ×
100

14
= 650 

Total employee in P & S = 1150 + 650 = 1800 

Required average = 
1800

2
= 900 

 

S93. Ans.(a) 

Sol. 

Total number of employee prefer metro from company ‘A’ 

= 39 ×
60

5
 ×

125

100
 

= 585 

Total employee in company ‘A’ = 585 ×
100

45
=   1300 

Total employee in company ‘T’  = 110 ×
100

12.5
= 880 

Required percentage = 
1300−880 

1300
× 100 

= 32
4

13
%   

 

S94. Ans.(b) 

Sol. 

Total employee prefer bus from company R = 192 ×
30

15
= 384 

Total employee prefer bus from company S = 91  ×
16

14
 = 104 

Required ratio = 
384

104
 

= 48  : 13 

 

S95. Ans.(a) 

Sol. 

Total employees preferred metro from company P = 92 ×
68

8
= 782 

Total employees preferred metro from company Q = 39 ×
60

5
= 468 

Total employees preferred metro from company R = 192 ×
55

15
= 704 

Required sum = 782 + 468 + 704 = 1954 

 

S96. Ans.(b) 

Sol. Pen, Pencil and Sharpener sold by Satish = 60 + 75 + 60 = 195 

Sharpener sold by all three sellers together = 60 + 40 + 50 = 150 

Required % = 
195

150
× 100 = 130% 

 

S97. Ans.(c) 

Sol. Required Ratio = 
35+45+55

70+50+45
=

135

165
 = 

9

11
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S98. Ans.(e) 

Sol. Average number of article sold is Ayush = 
80+70+45+50+50

5
 = 

295

5
= 59 

Average number of article sold by Satish = 
60+75+35+60+45

5
 = 

275

5
= 55 

Required difference = 59–55=4 
 
S99. Ans.(b) 
Sol. Total number of rubber sold by Lalit = 55 
Let type A rubber sold by Lalit = 100x 
⇒ Type B rubber sold by Lalit = 120x 
ATQ 
100x+120x=55 

⇒ x=
55

220
 

⇒ x=0.25 
Type ‘B’ rubber sold by Lalit = 120×0.25 
= 30 
 
S100. Ans.(d) 
Sol. Required amount = 60×4+75×6–40×4–60×6 
=240+450–160–360 
=690–520=170 
 
S101. Ans (b) 

Sol. Required Ratio = 
25

100
×600

[
40

100
+

30

100
]×600

   = 
25

70
 = 5 : 14 

 
S102. Ans (e) 

Sol. Required difference = (
70

100
) × 600 − (

35

100
) × 600 = 420-210 = 210 

 
S103. Ans (c) 
Sol. Required percentage 

= 
70−50

50
 × 100 

= 
20

50
× 100 = 40% 

 
S104. Ans (e) 
Sol. Required average 

= 
1

3
 [

80

100
+

60

100
+

70

100
] × 600 

= 420 
 
S105. Ans (a) 
Sol. Required total 

= [
25

100
+

25

100
+

20

100
] × 600 

= 70× 6 = 420 
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S106. Ans.(a) 

Sol. 

Total pens sold by P, R & T together 

= 180 + 180 + 120 

= 480 

Total note books sold by P & U together 

= 280 + 280 

= 560 

Required % = 
480

560
× 100 = 85

5

7
% 

 

S107. Ans.(b) 

Sol. 

Required ratio = 
320+180

220+220
 

= 
500

440
 

= 25 : 22 

 

S108. Ans.(c) 

Sol. 

Total note books sold by P & U together 

= 280+280 

= 560 

Total pens sold by R & T together = 180 + 120 = 300 

Required % = 
560 –300

300
× 100 

= 
260

300
× 100 

= 86
2

3
% 

 

S109. Ans.(d) 

Sol. 

Average number of pen sold by P, Q & T 

= 
180+240+120

3
 

= 
540

3
 

= 180 

Average number of note books sold by T & U 

= 
240+280

2
 

= 
520

2
 

= 260 

Required difference = 260 – 180 = 80 
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S110. Ans.(c) 
Sol. 
Total number of pencils sold by Q, S & U together 
= 220 + 180 + 220 
= 620 
Total number of note books sold by P, R & T together 
= 280 + 240 + 240 
= 760 
Required difference = 760 – 620 = 140 
 
S111. Ans.(a) 
Sol. 
No. of male student playing Hockey of college L 

= 450 ×
8

9
 = 400 

Average no. of student playing Hockey of college M & O 

= 
400+500

2
 

= 450 

Required percentage = 
400

450
× 100 = 88

8

9
% 

 
S112. Ans.(c) 
Sol. 
Student who left playing Cricket of college N 

= 350 ×
1

7
 = 50 

Total student playing Football of college N 
= 450 + 50 = 500 

Required ratio = 
500+300

500+300
 = 1 ∶ 1 

 
S113. Ans.(b) 
Sol. 
Average no. of student playing Hockey of college K, L and O 

= 
(250+450+500)

3
 = 400 

Average no. of student playing Football of college K, L and M 

= 
400+350+300

3
 = 350 

Required difference = 400 – 350 = 50 
 
S114. Ans.(e) 
Sol. 
Total no. of student playing Cricket of college L and M together 
= 400 + 300 = 700 
Total no. of student playing Hockey of college K and M together 
= 250 + 400 = 650 

Required percentage = 
700–650

650
× 100 = 7 

9

13
% 
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S115. Ans.(d) 
Sol. 
Total student in college K in 2014 = 400 + 500 + 250 = 1150 
Total student in college K in 2015 

= 1150 ×
120

100
 = 1380 

Student playing Football of college K in 2015 

= 1380 ×
5

10
 

= 690 

Required average = 
400+690

2
 

= 
1090

2
 

= 545 
 
S116. Ans.(d) 
Sol. 
Total sold TV’s of MI brand 

= 7200 ×
25

100
 

=1800 
Total sold TV’s of Sony &Onida together 

= 7200 ×
(12+10)

100
 

= 7200 ×
22

100
 

= 1584 

Required percentage = 
1800–1584

1800
× 100 

= 
216×100

1800
 

= 12% 
Alternative solution 

Required percent= = 
25−(12+10)

25
× 100=12% 

 
S117. Ans.(e) 
Sol. 
Average numbers of sold TV’s of ONIDA &Tosiba brand 

= 
7200×

(10+13)

100

2
 

= 
1656

2
 

= 828 
Average number of sold TV’s of LG & Sony brand 

= 
7200×

(16+12)

100

2
 

= 
2016

2
 

= 1008 
Required difference = 1008 – 828 = 180 
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S118. Ans.(a) 
Sol. 
Total LED TV’s sold by Samsung & MI together 

= 7200 ×
24

100
×

5

12
+ 7200 ×

25

100
×

4

9
 

= 720 + 800 
= 1520 
Total LCD TV’s sold by Samsung & MI together 

= 7200 ×
24

100
×

7

12
+ 7200 ×

25

100
×

5

9
 

= 1008 + 1000 
= 2008 
Required difference = 2008 – 1520 = 488 
 
S119. Ans.(b) 
Sol. 

Required ratio = 
7200×

(16+10)

100

7200×
(24+12)

100

 

= 13 : 18 
Or,  Alternative  — 

Required ratio =
(16+10)%

(24+12)%
 

= 13 : 18 
 
S120. Ans.(c) 
Sol. 

Required percentage = 
7200×

16

100
–7200×

13

100

7200×
13

100

× 100 

= 
1152–936

936
× 100 

= 
216

936
× 100 

= 23
1

13
% 

Or 
alternative 

= 
16–13

13
× 100 

= 
300

13
 

= 23
1

13
% 

 
S121. Ans(c) 
Sol. 
Total number of students who did not belongs to ‘SC’ category from IIT DELHI and IIT MADRAS in the years 
2016 & 2017 respectively 

= 360 ×
8

9
 +  420 ×

6

7
 

= 320 + 360 
= 680 
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S122. Ans.(b) 
Sol. 
Total boys take admission in IIT MADRAS in the year 2016 

= 480 ×
5

6
= 400 

Required percentage = 
420−400

420
×100 

= 4 
16

21
% 

 
S123. Ans.(d) 
Sol. 
Average number of students take admission in IIT KANPUR in the both years 

= 
460+340

2
 

= 
800

2
 

= 400 
Average number of students take admission in IIT GUHAWATI in the both years 

= 
300+160

2
 

= 
460

2
 

= 230 
Required difference = 400 – 230 = 170 
 
S124. Ans.(e) 
Sol. 
Total students take admission in the year 2016 belongs to general category in IIT DELHI 

= 360 ×
50

100
 = 180 

 
Total students take admission in the year 2017 belongs to OBC category in IIT DELHI 

= 220 ×
25

100
 

= 55 

Required percentage = 
180 −55

55
×100 

= 227 
3

11
% 

 
S125. Ans.(a) 
Sol. 

Required ratio = 
480+300

220+280
 

= 39 : 25 
 
S126. Ans.(b) 
Sol. 
Let total number of TV sold by store A is 4x and by store B is 5x 

Required percentage =
(

18+10

100
)×5𝑥

(10+15)

100
×4𝑥

× 100 

= 140% 
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S127. Ans.(a) 
Sol. 
Let total number of TV sold by store A is 4x and by store B is 5x 
16

100
× 5𝑥 +

24

100
× 4𝑥 = 3520  

80x + 96x = 352000 
x = 2000 
Average no. of LG & Sansui TV sold by store A 

=
1

2
[

(18+10)

100
× 2000 × 4]  

= 1120 
No. of Samsung TV sold by Store B 

=
15

100
× 2000 × 5 = 1500  

Required difference = 1500 – 1120 = 380 
 
S128. Ans.(c) 
Sol. 
Let total number of TV sold by store A is 4x and by store B is 5x 

Required ratio =
(17+18)

100
×5𝑥

(15+10)

100
×4𝑥

 

=
35×5

25×4
= 7 ∶  4  

 
S129. Ans.(e) 
Sol. 
Let total no. of TV sold by store B is 5x 
ATQ - 

5𝑥 ×
18

100
×

2

5
×

25

100
= 360  

x= 4000 
Total LG TV sold by store  B 

= 4000 × 5 ×
18

100
= 3600  

Total 36 inch LG TV sold by store B 

= 3600 ×
3

5
  

= 2160 
 
S130. Ans.(d) 
Sol. 

Total TV sold by Store A =
320

16
× 100 

= 2000 

Total TV sold by store B =
2000

4
× 5 = 2500 

Total Micromax TV sold by Store B 

=
17

100
× 2500 = 425  

Total Sansui TV sold by Store A =
10

100
× 2000 = 200 

Required percentage =
425−200

200
× 100 = 112.5% 
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S131. Ans.(a) 
Sol. 

Total 8 GB mobile phones sold by A = (4000 + 3000) ×
40

100
− 4000 ×

45

100
= 1000 

Total 8 GB mobile phones sold by B = (6000 + 4000) ×
80

100
− 6000 ×

2

3
= 4000 

Required percentage = 
(1000+4000)

10000
 × 100 = 50% 

 
S132. Ans.(c) 
Sol. 

Total unsold mobiles by B & C = (6000 + 4000) ×
20

100
+ (5000 + 4000) ×

40

100
 

                          = 2000 + 3600 = 5600 

Average = 
5600

2
= 2800 

Total sold mobiles by C = (5000 + 4000) ×
60

100
 = 5400 

Required difference = 5400 − 2800 = 2600 
 
S133. Ans.(d) 
Sol. 

Total 8GB mobiles sold by A = (4000 + 3000) ×
40

100
×

2

7
= 800 

Total 8GB mobiles sold by C = (5000 + 4000) ×
60

100
×

4

9
= 2400 

Required sum = 800 + 2400 = 3200 
 
S134. Ans.(a) 
Sol. 

Total unsold mobiles by A = (4000 + 3000) ×
60

100
= 4200 

Total unsold mobiles by B = (6000 + 4000) ×
20

100
= 2000 

Required percentage = 
4200 −2000

2000
 × 100 = 110% 

 
S135. Ans.(d) 
Sol. 

Total sold mobiles by A = (4000 + 3000) ×
40

100
= 2800 

Total sold mobiles by B = (6000 + 4000) ×
80

100
=  8000 

Total sold mobiles by C = (5000 + 4000) ×
60

100
= 5400 

Required average = 
2800 +8000+5400 

3
 

= 
16200

3
=  5400  

 
Solution (136-141): 

Number of Medical books = 
24000×7

16
= 10,500 

Number of Non-Medical books = 24,000 -10,500 = 13,500 

Number of books for MBBS = 
10,500

210
 × 110 = 5500 

Number of books for BDS= 10500- 5500=5000 
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Number of books for BSC = 13,500 × 
36

100
 × 

4

9
 = 2160. 

Number of books for Diploma = 13,500 × 
36

100
− 2160 = 2700 

Total number of books for management and engineering = 13,500 – (2160 – 2700) = 8640 

Number of books for management = 8640 × 
21

48
 = 3780. 

Number of books for engineering = 8640–3780 = 4860 
 
S136. Ans.(b) 
Sol. Required difference = 5000–4860 = 140 
 
S137. Ans.(a) 

Sol. Required ratio = 
(5500+2700)

(3780+4860)
 =

205

216
 

 
S138. Ans.(d) 

Sol. Required % = 
(5500−3780)

5500
× 100 = 31

3

11
% 

 
S139. Ans.(a) 

Sol. Required % = 
8640

10500
× 100 =

576

7
% = 82

2

7
% 

 
S140. Ans.(c) 
Sol. Required difference = (4860 +2160+2700)–(5000+3780) = 9720–8780 = 940 
 
S141. Ans.(b) 

Sol. Number of books for B.Tech = 
4860×7

12
= 2835 

Required percentage = 
2835

5000
× 100 = 56.7% 

    
S142. Ans.(c) 
Sol. 
Let initial average → x 
Total score → 9x 
ATQ, 
9x + 100 = 10 (x + 8) 
x=20 
So, New average = 20 + 8 = 28 
 
S143. Ans.(a) 
Sol. 
Let Veer, Sameer & Gopal initial investment be 10x , 12x & 9x respectively 
Profit share of Veer , Sameer & Gopal 
= (10x + 10x –  1000) ∶ (12𝑥 + 12𝑥 − 1200) ∶ (9x + 9x –  1500) 
= (20x −1000) ∶ (24𝑥 − 1200) ∶ (18𝑥 − 1500) 
ATQ – 

(24𝑥−1200)

(20x −1000)+(18𝑥−1500)
 = 

16200

40950−16200
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(24𝑥−1200)

(38𝑥−2500)
 = 

36

55
 

110x –  5500 = 114𝑥 − 7500 
4x = 2000 
x = 500 Rs. 
Initial investment of Gopal = 9 × 500 = 4500 𝑅𝑠. 
 
S144. Ans.(d) 
Sol. 
Total age of 16 students = 16 × x 
Total age of class including teacher = 16x + 54 
ATQ, 
16𝑥 + 54

17
= 𝑥 + 2 

16x + 54 = 17x + 34 
x = 20 years 
 
S145. Ans.(c) 
Sol. 
Let upstream speed = x 
Downstream speed = 11x 

Speed of boat =
1

2
(x + 11x) = 30  

⇒ x =
30×2

12
= 5  

⇒ upstream speed = 5 km/hr 
Distance travelled in 5 hours in upstream = 5 × 5 = 25 km 
 
S146. Ans.(c) 
Sol. 
Let the speed of stream be x kmh/r 
Then, speed of boat in still water = 8x km/hr 
ATQ, 

63

8x+x
= 2hr 48 min.  

⇒ x = 2.5 km/hr 
Speed of boat in still water = 20 km/hr 

Required time = 
56

20–2.5
 = 

56

17.5
 = 3 hr 12min. 

 
S147. Ans.(b) 
Sol. 
Let, speed of stream = x 
Speed of boat = 3x 
ATQ, 

60

3x+x
+

60

3x−x
= 4.5  

60

4x
+

60

2x
= 4.5  

15

x
+

30

x
= 4.5  

⇒ x = 10 
Speed of boat = 30 km/hr 
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S148. Ans.(b) 
Sol. 

Price increased by 25% or  
1

4
  

⇒  

   
 
∴ 1 unit = 8 litres 
4 unit = 8 × 4 = 32 litres 

∴ final rate of milk =
160

32
 

= Rs 5 per litres 
Alternate, 
Let Initial Price of milk = ‘x’ 
And initial quantity = ‘y’ 
ATQ, 
𝑥 × 𝑦 = 160 = 1.25𝑥 × (𝑦 − 8)  
⇒ 𝑦 = 1.25𝑦 − 10  
⇒ 𝑦 = 40  

Final Price of milk = 
160

32
 𝑜𝑟 1.25 ×

160

40
= 5 

 
S149. Ans(a) 
Sol. 
Let length of smaller train be L m and longer train be (L + 60) m 
ATQ – 

(144 + 108) ×
5

18
=

𝐿+𝐿+60

6
 

2L + 60 = 420 
L = 180 m 
Longer train length = 180 + 60 = 240 m 
Let length of platform = P m 

108 ×
5

18
=

𝑃+240

20
 

P + 240 = 600 
P = 360 m 
Let smaller train will cross the platform in T sec 

144 ×
5

18
=

180+360

𝑇
 

40T = 540 
T = 13.5 sec 
 
S150. Ans.(a) 
Sol. 
Let principle be Rs P 
We know for two years 
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CI − SI =
PR2

1002
     [R → rate] 

240 =
PR2

1002
           … (i) 

CI = P [(1 +
R

100
)

2

− 1] 

CI

P
= [(1 +

R

100
)

2

− 1] 

11

25
+ 1 = (1 +

R

100
)

2

 

1 +
R

100
=

6

5
  

R= 20% 

Putting value of R in (i) 

∴ 240 =
𝑃×20×20

100×100
 

P = Rs 6000 

 

S151. Ans(a) 

Sol. 

Total amount man has to pay to his friend = 10000 ×
115

100
=  11500 

Amount paid by man in 3 year= 11500 –  852 = 10648 

ATQ – 

10648 = 10000 ×
80

100
 (1 +

𝑅

100
 )

3

 

(1 +
𝑅

100
 )

3

 = 
10648

8000
 

(1 +
𝑅

100
 )

3

 = 
1331

1000
 

(1 +
𝑅

100
) =

11

10
  

R = 10% 

 

S152. Ans. (c) 

Sol. Speed of T1 = 108 km/hr 

= 108×
5

18
 = 30m/s 

Let length of train T1 be x m. 

than that of tunnel be 2x m. 

ATQ, 
3𝑥

30
= 18 ⇒ x = 180 m. 

Length of T2 = 180 m. 

Speed of T2 = 30×
1

2
 = 15 m/s. 

∴ required time = 
(180+180)

45
=  8 𝑠𝑒𝑐𝑜𝑛𝑑𝑠 
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S153. Ans.(b) 
Sol. 

Speed of Aman =
2340

18
= 130 m/s 

Speed of Satish =
40

100
× 130 = 52 m/s  

Time taken by Satish =
468

52
= 9 seconds  

 
S154. Ans.(c) 

Sol.      11
1

9
% =

1

9
 

Let principle be 81 unit. 

 
∴ 10 unit of 2nd year CI = Rs. 70 
∴ 1 unit = Rs. 7 
∴ Required amount = 7 × 81 = Rs. 567 
 
S155. Ans.(b) 
Sol. 

Speed of Sita =
6000

40
= 150 words min⁄ .  

Speed of Sita on next day 

= 150 ×
112

100
  

= 168 words/min 
Time taken to type essay next day 

=
6000

168
  

=
250

7
min.  

 
S156. Ans.(a) 
Sol. 
Let number of days he worked = x ,days for which be was idle be y and for days he was absent = z 
ATQ, 
120x + 60y – 20z = 12000 
6x + 3y – z = 600  …(i) 
Also, 
x + y + z = 210  …(ii) 
and, 

z =
20

100
y 

⇒ y= 5z    ….(iii) 
From (i), (ii) and (iii) 
z= 30 
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S157. Ans.(c) 
Sol. 
A

B
=

150

100
=

3

2
 

⇒ A =
3B

2
                  … (i) 

A

B + C
=

40

100
=

2

5
      … (ii) 

From (i) & (ii) 
C

B
=

11

4
 

Efficiency of C with respect to B 

=
11 − 4

4
× 100 = 175% more efficient than B 

 
S158. Ans.(a) 
Sol. 
Let two no’s be x and y. 
x² + y² = 628 …(i) 
ATQ, 

x =
6

11
y       … (ii)  

from (i) and (ii) 
y = 22 
x = 12. 
 
S159. Ans.(c) 
Sol. 
 Priya —  2 ×  9 

Sheetal —  8 ×  8

Sakshi —   7 ×  6

    = 9 ∶ 32 ∶ 21  

 

Sakshi’s share =
21

62
× 24800  

 = Rs. 8400 
 
S160. Ans.(d) 
Sol. 
x1 + x2 + x3 + x4 + x5 + x6 = 285  
x6 + x7 + x8 + x9 + x10 + x11 = 291   
x1 + x2 + ⋯ x11 = 47 × 11 = 517  
𝑥6 = (285 + 291) – 517 
= 576 – 517 
= 59 
 
S161. Ans.(c) 
Sol. 

Required probability =
C2 

8

C2 
52 =

14

663
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S162. Ans.(d) 
Sol. ATQ, 

Amount invested in scheme B = P [1 +
20

100
]

2

=
36P

25
 

Also, 

SI =
36P×25×4

25×100
=

36P

25
 

Now, 
36P

25
− P = 16500 

11P

25
= 16500 

P ⇒ 1500 × 25 
P = Rs 37500 
 
S163. Ans.(a) 
Sol. 
Runs scored in 10 overs = 8.5 × 10 = 85 
Runs scored in last two overs = 35 

Required run rate =
85+35

12
⇒

120

12
= 10 

 
S164. Ans.(c) 
Sol. 
Possible outcomes = {3G4B, 4G3B, 5G2B, 6G1B} 

Required probability =
 6C3 7C4 +  6C4 7C3 +  6C5 7C2 +  6C6 7C1

 13C7
 

=
1358

1716
=

679

858
 

 
S165. Ans.(e) 
Sol. 
Let 5 consecutive multiples of 4 be 4(x – 2), 4(x – 1), 4x, 4(x + 1), 4(x + 2) 
ATQ, 
4(x – 2) + 4(x – 1) + 4x + 4(x + 1) + 4(x + 2) = 100 
20x = 100 
x=5 
∴ S1 series is 12, 16, 20, 24, 28 
Let S2 series be 
y – 2, y, y + 2, y+ 4 
now, 
ATQ, 
y = 28 – 6 = 22 

Required average =
20+22+24+26

4
=

92

4
= 23 

 
S166. Ans.(b) 
Sol. 

Percentage gain =
20

80
× 100  

 = 25% 
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S167. Ans.(a) 
Sol. 

Ratio of area of two squares =
𝑎1

2

𝑎2
2 =

225

256
 

⇒
𝑎1

𝑎2
=

15

16
  

Ratio of their diagonals ⇒
√2a1

√2a2
  

=
√2×15

√2×16
=

15

16
  

 
S168. Ans.(c) 
Sol. 
Let C.P. of watch for P be Rs. 100 
Amount paid by R 

= 120 ×
90

100
  

= Rs. 108  
ATQ, 
108 → 2160 
   1 → 20 
100 → 2000 
C.P. of watch for P= Rs. 2000 
Required price at which P sold to Q 

= 2000 ×
120

100
  

= Rs. 2400 
 
S169. Ans.(a) 
Sol. 
Required ways = 5! × 3! 
= 120 × 6 
= 720 
 
S170. Ans(b) 
Sol. 
Let cost price of two articles A & B be Rs. 160x and Rs. 180x respectively 

Marked price of article A = 160𝑥 ×
125

100
 = 200x Rs. 

Marked price of article B = 180x ×
112.5

100
= 202.5𝑥 𝑅𝑠. 

Selling price of article A = 200𝑥 ×
85

100
= 170𝑥 Rs. 

Selling price of article B = 202.5x ×
90

100
= 182.25𝑥 𝑅𝑠. 

Profit = (182.25x +170x) − (160x + 180x) 
          = 12.25x 
Given, 12.25x = 110.25 
                x  = 9 Rs. 
Total cost price of article A & B = (160 × 9) + (180 × 9) 
= 1440 + 1620 
= 3060 Rs. 
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S171. Ans.(e) 
Sol. 
Let the cost price of article be Rs 100x 
∴ Marked price = Rs 140x 

& selling price = 140𝑥 ×
75

100
= Rs 105x 

Profit = Rs 5x 
New marked price = Rs 160x 

New selling price = 160x ×
75

100
= Rs 120x 

∴ new profit = Rs 20x 

Required percentage =
20𝑥−5𝑥

120𝑥
× 100 

= 12.5% 
 
S172. Ans.(a) 
Sol. 
Total possible outcomes = 2³ = 8 
No. of favorable outcomes = 6 (HHT, HTH, THH, TTH, THT, HTT) 

Hence, Probability =  
6

8
 = 

3

4
 

 
S173. Ans.(c) 
Sol. 
Let the length and breadth be 6x cm and 5x cm respectively 
ATQ, 
2(6x+5x)

6x×5x
=

2

15
         ⇒

22x

30x2 =
2

15
 

⇒ 330 = 60x 
⇒ x = 5.5 
Length = 33 cm, breadth = 5x = 5 × 5.5 = 27.5 cm 
Perimeter of rectangle = 2 (33 + 27.5) = 121 cm 

Side of square = √121 = 11 cm 
Perimeter of square = 44 cm 
 
S174. Ans.(a) 
Sol. 
Let radius of sphere is x m. 
And side of cube is y m. 
Area of sphere = 4πx² 
Area of cube = 6a² 
ATQ, 
4πx² = 6a² 
x2

a2 =
6×7

4×22
  

x2

a2 = 
21

4×11
 

x

a
 = 

√21

2√11
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S175. Ans.(a) 
Sol. 
Volume of right circular cylinder (V) = πr²h 
ATQ, 
πr²h = 500π 
π × 10 × 10 × h  = 500π 
h = 5 cm. 
Let side of square be a cm. 

∴ diagonal = √2 a 

√2 a = 5 

a = 
5

√2
 

∴ Perimeter of square = 4a = 4 ×
5

√2
 

= 10√2 cm 
 
S176. Ans.(a) 
Sol. 

C1 
8

C1 
X+13 = 

1

3
 

8

X+13
 = 

1

3
 

24 = X + 13 
∴ X = 11 
 
S177. Ans.(d) 
Sol. 
As chocolate are identical so their no. does not affect the probability 

Now, probability of choosing a colored ribbon = 
1

5
 

Probability of choosing a box = 
1

5
 

Combined probability = 
1

5
×

1

5
 = 

1

25
 

 
S178. Ans.(b) 
Sol. 
Ratio of length & breadth of a rectangle and side of square = 7 : 4 : 5 
Let length & breadth of a rectangle and side of square be 7x, 4x & 5x respectively 
ATQ − 
2(7x + 4x) –  4 × 5𝑥 = 8 
22x –  20𝑥 = 8 
x = 4 m 
Length of rectangle = 28 m 
Breadth of rectangle = 16 m 
Area of rectangle = 28 × 16 = 448 m2 

 
S179. Ans.(b) 
Sol. 
Let amount of mixture removed =’x’ 
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And, Milk = 3litre, Water = 1litre 
ATQ, 

1

1
=

3−
3𝑥

4

1−
𝑥

4
+𝑥

  

⇒ 1 +
3x

4
= 3 −

3𝑥

4
  

⇒ 2 =
6x

4
  

⇒ x =
4

3
  

Required percentage=
4

3

4
× 100 = 33.33% 

 
S180. Ans.(a) 
Sol. 

Initial quantity of acid = 10 ×
10

100
 

= 1 ℓ 
And that of water = 9 ℓ 
Let x litre water is added. 

∴
4

100
× (10 + x) = 1  

⇒ x = 15 ℓ 
 
S181. Ans.(e) 
Sol. 
Let, total quantity = 100ℓ 
Quantity of milk = 60 ℓ 
And quantity of milk = 40 ℓ 
ATQ, 
40

100
=

60

100+𝑥
  

2 (100 + x) = 5 × 60 
200 + 2x = 300 
2x = 100 
x = 50 ℓ 

Water added in % =
50

100
× 100  

 = 50% 
 
S182. Ans.(d) 
Sol. 
ATQ, 
Initially Quantity of milk 

=
3

5
× 25 = 15ℓ  

Initially quantity of water 

=
2

5
× 25 = 10ℓ  

‘x’ ℓ of water is added to make the ratio of milk and water 1 : 1 ⇒ Quantity of milk initially is same as 
quantity of water after adding ‘x’ ℓ water = 15ℓ. 
⇒ x = 15 – 10 = 5ℓ 
Quantity of total mixture now = 25 + 5 = 30ℓ. 
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‘y’ ℓ of milk is added now to make the proportion of milk and water same as before = 3 : 2 

⇒
3

5
=

15+y

30+y
  

⇒ 90 + 3y = 75 + 5y 
2y = 90 – 75 
y = 7.5 ℓ 

Required % =
7.5 –5

5
× 100  

 =
2.5

5
× 100 = 50% 

 
S183. Ans(d) 
Sol. 
A = 45 hr 

B = 
45

3
× 2 = 30 ℎ𝑟 

Total capacity of tank = 45 × 2 = 90 units 
Efficiency of A = 2 units/hr 
Efficiency of B = 3 units/hr 

C =
90

3
− 7.5  

= 22.5 hr  

C efficiency =
90

22.5
  

= 4 units hr⁄   
According to question 

⇒
5x

4(x+9)
=

1

2
  

⇒ 10x – 4x = 36 
   x = 6 hr 
 
S184. Ans.(a) 
Sol. 
Let efficiency of boys be B 
& girls be G 
ATQ, 
(4𝐵 + 8𝐺) × 5

1

3

=
(7𝐵 + 11𝐺) × 3

1

3

 

20B + 40G = 21B + 33G 
B = 7G 
Let total girls who completed remaining work be x 

∴
(7 × 7G + 11G) × 3

1

3

=
(7 × 7G + xG) × 2

1

3

 

x = 41 girls 
∴ required girls = 41 – 11 = 30 girls 
 
S185. Ans.(c) 
Sol. 
Let the efficiency of A and C is 2x and x respectively 

Therefore, the efficiency of B is 𝑥 [1 +
166

2

3

100
] = 

8𝑥

3
 



76 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | adda247.com | Email: blogger@adda247.com 

 

Overall ratio of efficiency of A, B and C is 2𝑥 ∶
8𝑥

3
∶ 𝑥 

= 6x : 8x : 3x 
Time taken by A to complete 100% of work is 100 days. 
Hence total work units are 100 × 6x = 600x units 
Time taken by B and C together to complete the work is 

= 
600x

8x+3x
 = 54 

6

11
 days 

 
S186. Ans.(b) 
Sol. 
Let the cost price of balls is 5x and 6x. 
According to question, 
0.5x + 0.6x = 22 
⇒ 1.1x = 22 
x = 20 
∴ cost price of balls is Rs. 100 and Rs. 120 

If he sell first at = 100 [1–
20

100
] = 80 Rs. 

And second at = 120 [1 +
30

100
] = Rs. 156 

Then Overall profit = (156 + 80) – 220 = Rs. 16 
 
S187. Ans(d) 
Sol. 
Let age of Sandeep & Ankit four years ago be 2x & 3x respectively 
Present age of Anurag = 2x 
ATQ – 
2𝑥+12

3𝑥+12
  = 

3

4
 

8x + 48 = 9x +36 
x = 12 
Anurag age four years hence = 12 × 2 + 4 = 28 𝑦𝑒𝑎𝑟𝑠 
Ankit’s age four years hence = 12 × 3 + 8 = 44 𝑦𝑒𝑎𝑟𝑠 

Required ratio = 
28

44
 

= 7 : 11  
 
S188. Ans.(e) 
Sol. 
Total age of X, Y and Z = 21 × 3 = 63 years. 
Total age 7 years later= 63 + 21 = 84 years. 

Required Average = 
1

2
[

84

14
× 8 − 14] = 17 years 

 
S189. Ans(e) 
Sol. 
Total present age of A, B & C  = 24 × 3 − 4 × 3 = 60 𝑦𝑒𝑎𝑟𝑠 
Let present age of B = 6x 
So, present age of C = 5x 
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And, present age of A = 5x − 4 
ATQ − 
6x + 5x + 5x −4 = 60 
16x = 64 
x = 4 years 
Age of A after two years = 5× 4 − 4 + 2 = 18 𝑦𝑒𝑎𝑟𝑠 
Age of B after two years = 6× 4 + 2 = 26 𝑦𝑒𝑎𝑟𝑠 

Required average = 
18+26

2
 = 22 years. 

 
S190. Ans.(a) 
Sol. 
Let income of C be Rs 100x 

Then that of A=𝑅𝑠
250

3
𝑥 

B’s income=𝑅𝑠 (
250

3
𝑥 + 400) 

ATQ 

(
250

3
𝑥 + 400) − 175 =

(
250

3
𝑥+100𝑥)

2
  

𝑥 = 27  

Income of A=
250

3
× 27 = 𝑅𝑠 2250 

 
S191. Ans.(e) 
Sol. 
Quantity I. 
Quantity of water = 10 × 90 × 20 = 18000 cm³ 
1000 cm³ = 1 lit ⇒ 18000 cm³= 18 lit 
 
Quantity II. 

 
1 unit → 9 lit 
2 unit → 18 lit 
Quantity I = Quantity II 
 
S192. Ans.(b) 
Sol.  
Quantity I: Let present age of Heena be x years. 
and the present age of Meena be y years. 
ATQ, 
𝑥 –7

𝑦 –12
=

5

6
   ⇒ 6𝑥 – 42 = 5𝑦 – 60  

⇒ 6𝑥 – 5𝑦 = – 18 …(i) 
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And 
𝑦+8

𝑥+8
=

5

4
  

⇒ 4𝑦 + 32 = 5𝑥 + 40 

⇒ 5𝑥 – 4𝑦 = – 8  …(ii) 

From (i) and (ii), 

𝑥 = 32 years and 𝑦 = 42 years 

Required average = 
32+42

2
 = 37 years. 

 

Quantity II 

Age of first new student = 7 × 26 – 6 × 24.5 = 35 years. 

Age of second new student = 8 × 28.5 – 7 × 26 = 46 years. 

Required average = 
35+46

2
 = 40.5 years. 

Quantity II > Quantity I 

 

S193. Ans.(b) 

Sol. 

Quantity I: Let the income of Gopal be 100𝑥 

Saving = Rs 12𝑥, Expenditure = 100𝑥 – 12𝑥 = Rs. 88𝑥 

New income = Rs. 120𝑥 

New expenditure = Rs. 88𝑥 ×
9

8
 = Rs. 99𝑥 

New savings = Rs. 120 𝑥 – 99𝑥 = Rs. 21𝑥 

Increment in saving = 21𝑥 – 12𝑥 = Rs. 9𝑥 

Required % = 
9𝑥

100𝑥
× 100 = 9% 

Quantity II: 

7961 = 40000 [1 +
𝑅

100
]

2

– 40000 

⇒ [1 +
𝑅

100
]

2

=
47961

40000
 

⇒ [1 +
𝑅

100
] = √

47961

40000
=

219

200
 

⇒ 
𝑅

100
=

19

200
 ⇒ R = 9.5% 

Quantity II > Quantity I 

 

S194. Ans.(e) 

Sol. 

Quantity I: 

Required probability = 
4

10
×

3

9
×

2

8
=

1

30
 

Quantity II: 

Number divisible by 28 (up to 300) = 
300

28
 = 10 

Required probability = 
10

300
 = 

1

30
 

Quantity I = Quantity II 
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S195. Ans.(a) 

Sol. 

Quantity I: 

Time taken by Bhavya alone to complete the work = 
3

2
× 12 = 18 days. 

Time taken by Sambhu alone to complete the same work = 
4

3
× 18 = 24 days 

Time taken by both = 
18×24

24+18
 = 

72

7
 days. 

Quantity II: 

Let the efficiency of 1 man = 1 unit/day 

Total work = 11 × 12 = 132 unit 

In 5 days = 12 × 5 = 60 unit 

Remaining work = 72 unit 

Total time = 5 +
72

16
 = 9

1

2
 days. 

Quantity I > Quantity II 

 

S196. Ans.(e) 

Sol. 

Let the age of Abhi, Billi and Chauhan is A, B and C years respectively. 

From (i) 

C : B is 3 : 2 

From (ii) 
A–6

B+2
=

1

2
⇒ 2A – B = 14  

Hence age of Chauhan can’t be calculated from both statements. 

 

S197. Ans.(b) 

Sol. 

Nothing can be said from Ist statements as time is not given. 

From (ii) 

Rs. 76 is obtained in 19 years, which means Rs. 4 per year on Rs. 100. 

Hence rate is 4%. 

Hence, answer can be calculated only from statement (ii) 

 

S198. Ans.(a) 

Sol. 

Area of equilateral ∆ is 
√3

4
𝑎2 where a is side of equilateral triangle. 

From (i) height of equilateral triangle is 
√3

2
a 

∴ 
√3

2
𝑎 = 3√3 cm 

⇒ a = 6 cm. 

= 
√3

4
× 36 ⇒ 9√3 cm2 

Nothing can be said from statement II. 

Answer can be calculated only from statement (i) 
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S199. Ans.(c) 
Sol. 
Let Veer’s present age = x 
⇒ Atul’s present age = x – 10 
From A → 
Abhi’s present age = x – 15 
ATQ, 

(x – 5) = 
120

100
 (x – 10) 

5x – 25 = 6x – 60 
x = 35 
So, Veer’s present age = 35 years 
From B → 

x

x–10
=

7

5
  

⇒ 5x = 7x – 70 
⇒ x = 35 
So, Veer’s present age = 35 years. 
Either statement A or statement B by itself is sufficient to answer the question. 
 
S200. Ans.(a) 
Sol. 
Let speed of boat in still water = a 
Speed of stream = b 
From A) 

a = 
150

100
(a – b) 

⇒ 100a = 150a – 150b 
⇒ a = 3b 
From B) 

2 =
32

a–b
–

32

a+b
  

⇒ (𝑎2– 𝑏2) = 32b 

From (A) and (B) together 
9b² – b² = 32b 
⇒ 8b² = 32b 
⇒ 8b (b – 4) = 0 
⇒ b = 0, 4 
⇒ a = 12 
Speed of boat in downstream = a + b 
= 12 + 4 
= 16 km/hr 
Both the statements taken together are necessary to answer the questions, 
but neither of the statements alone is sufficient to answer the question. 
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